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Úvod

Tento rýchlyprieskum Eurobarometra poskytuje
prehľad  o  tom,  ako  občania  EÚ  vnímajú
budúcnosť  Európskej  únie  (EÚ)  a  čo  od  nej
očakávajú. Skúma kľúčové témy, ako napríklad:
1) optimizmus v súvislosti  s budúcnosťou EÚ,
2)  vnímané  silné  stránky  a  výzvy  EÚ,  3)
prioritné oblasti pre EÚ, 4) globálne výzvy, ktoré
majú vplyv na EÚ, 5) stav demokracie v EÚ a 6)
hodnoty,  ktoré  EÚ  najlepšie  stelesňuje  –  v
porovnaní s inými krajinami sveta. V štúdii  sa
skúma aj  dôvera  občanov EÚ v  hospodársku
výkonnosť  EÚ  a  ich  obavy  týkajúce  sa
bezpečnosti EÚ v nasledujúcich piatich rokoch. 

V  mene  Európskej  komisie,  Generálneho
riaditeľstva  pre  komunikáciu,  uskutočnila
spoločnosť  Ipsos  European  Public  Affairs
rozhovory s reprezentatívnou vzorkou občanov
EÚ vo veku 15  rokov a  viac  v  každom z  27
členských štátov EÚ. V období od 25. júna do
2. júla 2024 sa uskutočnilo 25 658 rozhovorov
prostredníctvom webového rozhovoru pomocou
počítača  (CAWI)  s  využitím  online  panelov
Ipsos a ich partnerskej siete. 

Poznámky 

●Výsledky prieskumu  podliehajú  toleranciám
výberu vzoriek,  čo znamená, že nie všetky
zjavné rozdiely medzi  krajinami a sociálno-
demografickými  skupinami  môžu  byť
štatisticky  významné.  V  texte  sú  teda
zvýraznené len rozdiely,  ktoré sú štatisticky
významné (na úrovni spoľahlivosti 5 %) – t. j.
pri  ktorých môže byť  primerane isté,  že  je

nepravdepodobné,  že  by  k  nim  došlo
náhodou. 

● Údaje z prieskumov sú vážené marginálnym
vekom  podľa  rozdelenia  populácie  podľa
pohlavia  s  použitím  post  stratifikačného
váženia.  EÚ-27  je  vážená  podľa  počtu
obyvateľov nad 15 rokov v každej krajine. 

●  Percentá  nemusia  predstavovať  100  %,
pretože  sú  zaokrúhlené  na  najbližšie
percento.  V  dôsledku  zaokrúhľovania  sa
môže stať aj to, že percentuálne podiely pre
jednotlivé  možnosti  odpovede  presne
nezodpovedajú celkovým súčtom uvedeným
v  texte.  Percentuálne  podiely  odpovedí
presahujú  100  %,  ak  otázka  umožnila
respondentom vybrať viacero odpovedí. 

●  Grafy  za  3.  štvrťrok  zahŕňajú  rozdiely  v
percentuálnych  bodoch  v  porovnaní  s
rýchlym  prieskumom  Eurobarometra  č.533
(vykonaným  v  auguste  2023).1 Trendové
rozdiely  sa  vypočítajú  z  percentuálnych
hodnôt  s  jedným  desatinným  miestom  a
potom sa zaokrúhlia na najbližšie celé číslo. 

●  V  tejto  správe  sa  na  krajiny  odkazuje
prostredníctvom ich oficiálnejskratky. Skratky

použité v tejto správe sú uvedené nižšie. 

1 Pozri:  https://europa.eu/eurobarometer/surveys/
detail/3092 
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BE Belgicko FR Francúzsko ML Holandsko
BE Bulharsko HR Chorvátsko AT Rakúsko
CZ Česko IT Taliansko PL Poľsko
DK Dánsko CY Cyperská republika * PT Portugal
DE Nemecko LV Lotyšsko RO Rumunsko
EE Estónsko LT Litva SI Slovinsko
IE Írsko LU Luxembursko SK Slovensko
EL Grécko HU Maďarsko Fl Fínsko
ES Španielsko MT Malta SE Švédsko
EÚ27 Európskej únie

*Cyprus ako celok je jedným z 27 členských štátov EÚ. Z praktických dôvodov sa 
pohovory uskutočňujú len v časti krajiny kontrolovanej vládou Cyperskej republiky.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Hlavné zistenia 

Optimizmus v súvislosti s budúcnosťou EÚ 

●  Na  úrovni  EÚ  je  takmer  šesť  z  desiatich
respondentov  (58 %)  optimistických,  pokiaľ
ide  o  budúcnosť  EÚ,  pričom  11  %
odpovedalo, že sú „veľmi optimistickí“ a 47
%  „skôr  optimistickí“.  Menej  respondentov
uviedlo,  že  sú  pesimistickí,  pokiaľ  ide  o
budúcnosť EÚ: 9 % je „veľmi pesimistických“
a 28 % „skôr pesimistických“. 

Silné stránky, súčasné výzvy a priority EÚ 

Vnímanie silných stránok EÚ 

● Najväčšie podiely respondentov si za hlavné
silné  stránky  EÚ  vyberajú  dodržiavanie
demokracie,  ľudských  práv  a  zásad
právneho  štátu  zo  strany  EÚ  (38  %),
hospodársku,  priemyselnú  a  obchodnú  silu
EÚ (34 %) a dobré vzťahy a solidaritu medzi
členskými štátmi EÚ (28 %). 

● Ďalšie tri silné stránky vyberá viac ako jeden
z  piatich  respondentov:  životná  úroveň
občanov  EÚ  (23  %),  záväzok  EÚ  chrániť
klímu  a  životné  prostredie  (23  %)  a
schopnosť  EÚ  podporovať  mier  a
demokraciu za jej hranicami (21 %). 

Stanoviská k súčasným hlavným výzvam EÚ 

●  Polovica  respondentov  (50  %)  si  myslí,  že
vojna  na  Ukrajine  je  jednou  zo  súčasných
hlavných výziev, ktorým EÚ čelí. Táto výzva
je  najvyššou  z  desiatich  výziev,  ktoré  boli
respondentom  predložené.  Neregulárna
migrácia (vybraná 41 %) a environmentálne
otázky a zmena klímy (35 %) predstavujú tri
hlavné výzvy pre EÚ. 

Vnímané globálne výzvy pre budúcnosť EÚ 

● Viac ako štyria z desiatich respondentov (44
%)  považujú  konflikty  vo  svete  za  jednu  z
hlavných  globálnych  výziev  pre  budúcnosť
EÚ. Nasledujú otázky súvisiace so zmenou
klímy a životným prostredím (vybrané 42 %
respondentov) a nelegálna migrácia (40 %). 

Názory  na  oblasti,  ktorými  by  sa  EÚ  mala
prioritne zaoberať 

●  Životné  prostredie  a  zmena  klímy,  ako  aj
neregulárna migrácia sú hlavnými prioritami
EÚ  (obe  vybralo  33  %  respondentov).

Približne traja z desiatich respondentov (29
%)  si  myslia,  že  EÚ  by  sa  mala  prioritne
zaoberať bezpečnosťou a obranou, a 25 %
odpovedalo,  že  EÚ  by  mala  uprednostniť
vojnu na Ukrajine. Verejné zdravie (21 %) a
pracovné  miesta,  sociálna  rovnosť  a
zručnosti (20 %) si každý z nich vyberá ako
prioritu  pre  EÚ  približne  jeden  z  piatich
respondentov. 

Hodnoty, ktoré EÚ najlepšie stelesňuje 

●  Väčšina  respondentov  odpovedala,  že
dodržiavanie základných práv a hodnôt (53
%) a sloboda prejavu a prejavu (53 %) sú
hodnoty,  ktoré  EÚ najlepšie  stelesňuje  –  v
porovnaní  s  inými  krajinami.  Okrem  toho
približne jeden z dvoch respondentov vyberá
túto odpoveď z hľadiska sociálnej rovnosti a
blahobytu  (49  %),  tolerancie  a  otvorenosti
voči ostatným (48 %) a solidarity s krajinami
v rámci EÚ aj mimo nej (48 %). 

Demokracia v EÚ 

Vnímané hrozby pre demokraciu v EÚ 

●  Pri  výbere  najvážnejších  hrozieb  pre
demokraciu  v  EÚ  sa  najčastejšie  vyberajú
rastúca  nedôvera  a  skepticizmus  voči
demokratickým  inštitúciám  (36  %)  a
nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie,
ktoré sa vo všeobecnosti šíria online a offline
(34 %). 

● Po týchto hrozbách nasleduje propaganda a
nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie z
nedemokratického  zahraničného  zdroja  (31
%),  skryté  zahraničné  zasahovanie  do
politiky  a  hospodárstva  krajiny,  a  to  aj
prostredníctvom  financovania  domácich
aktérov  (30  %),  a  nedostatočná
angažovanosť a záujem bežných občanov o
politiku a voľby (27 %). 

Očakávaná sila demokracie EÚ 

●  Viac  ako  polovica  respondentov  (55  %)
vyjadruje  dôveru  v  silu  demokracie  EÚ  v
nasledujúcich  piatich  rokoch  (10  % sa  cíti
„veľmi  sebaisto“  a  45  %  „do  istej  miery
sebaisto“).  Naproti  tomu  približne  štyria  z
desiatich respondentov odpovedali, že si nie
sú istí silou demokracie EÚ (28 % je „trochu
nedôverčivých“  a  13  %  „veľmi
nedôverčivých“). 
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Výhľad pre EÚ: hospodárstvo a bezpečnosť 

Dôvera v hospodárstvo EÚ 

● Jeden z dvoch respondentov má pocit istoty,
pokiaľ  ide o výkonnosť hospodárstva EÚ v
nasledujúcich  piatich  rokoch  (8  %  sa  cíti
„veľmi  sebaisto“  a  42  %  „do  istej  miery
sebaisto“). Na druhej strane viac ako štyria z
desiatich  respondentov  nemajú  dôveru  v
hospodársku výkonnosť EÚ (32 % je „trochu
nedôverčivých“  a  13  %  „veľmi
nedôverčivých“). 

Obavy o bezpečnosť EÚ 

● Viac ako šesť z desiatich respondentov (64
%)  má  obavy  o  bezpečnosť  EÚ  v
nasledujúcich piatich rokoch (17 % je „veľmi
znepokojených“  a  47  %  „do  istej  miery
znepokojených“). Na druhej strane približne
jeden z troch respondentov uviedol, že nie je
znepokojený  bezpečnosťou  EÚ  v
nasledujúcich  piatich  rokoch  (26  % „nie  je
veľmi znepokojených“  a 6 % „nie je  vôbec
znepokojených“). 
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1. Optimizmus v súvislosti s budúcnosťou EÚ

Na  úrovni  EÚ  je  takmer  šesť  z  desiatich
respondentov (58 %) optimistických, pokiaľ ide
o budúcnosť EÚ, pričom 11 % odpovedalo, že
sú  „veľmi  optimistickí“  a  47  %  „skôr
optimistickí“.  Menej  respondentov  uviedlo,  že
sú pesimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ: 9 %
je  „veľmi  pesimistických“  a  28  %  „skôr
pesimistických“. 

Výsledky za jednotlivé krajiny 

V  23  členských  štátoch  je  viac  ako  50  %
respondentov  „veľmi“  alebo  „skôr“
optimistických, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ. Na
najvyššom konci  rebríčka krajín  sú  v  Litve  tri
štvrtiny respondentov optimistické, pokiaľ ide o
budúcnosť EÚ (14 % je „veľmi optimistických“ a
60 % „skôr optimistických“). Na najnižšom konci
rebríčka krajín je vo Francúzsku celkový podiel,
ktorý  je  optimistický,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť
EÚ, len 42 %. 

Rumunsko vyniká tým, že 26 % respondentov
sa  cíti  „veľmi  optimisticky“,  pokiaľ  ide  o
budúcnosť  EÚ.  Na  druhej  strane  podiel
respondentov,  ktorí  sú  „veľmi  pesimistickí“,
pokiaľ  ide  o  budúcnosť  EÚ,  zostáva  pod
úrovňou 20 % vo všetkých členských štátoch (z
3 % v Portugalsku na 18 % v Česku).
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Veľmi optimistický Skôr optimistický Skôr pesimistický Veľmi pesimistický Neviem

Otázka č. 1: Povedzte mi, prosím, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr 
pesimistický alebo veľmi pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť Európskej únie (EÚ)?

LT PT MT RO DK HR IE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG EÚ27 DEBE AT EL HU CZ FR

14 10 13

26
16 17 22

11 12 12
7

13
7 6 10 13

8 8 4
12 11 10 7 9 11 9 7 9

60 64 61 47 56 52 46 57 54 53 58 52 58 57 53 48 52 51 55 46 47 46 46 42 37 39 38 32

16 20 16 21 17 22 19 23 25 25 23 24 22 26 24 21 27 29 31 29 28 28 32 32 33 34 34 40

4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13

6 4 5 3 5 2 7 6 6 4 7 4 6 7 6 6 5 3 5 2 5 6 6 5 2 6 4 6

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Zo sociálno-demografickej analýzy vyplýva, že
celková  úroveň  optimizmu je  mierne vyššia  u
mužov (59 %) ako u žien (56 %). 

Miera optimizmu, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ, je
takisto vyššia u mladších respondentov (61 %
„optimistických“  odpovedí  v  prípade  osôb  vo
veku 15 – 24 rokov a 62 % v prípade osôb vo
veku  25  –  39  rokov),  zatiaľ  čo  u  starších
respondentov je o niečo nižšia (54 % v prípade
osôb vo veku 40 – 54 rokov a 56 % v prípade
osôb vo veku nad 55 rokov). 

Pokiaľ  ide  o  úroveň  vzdelania,  respondenti,
ktorí ukončili školskú dochádzku vo veku 16 –
19 rokov, sú najmenej optimistickí, pokiaľ ide o
budúcnosť  EÚ  (53  %  „optimistických“
odpovedí),  v  porovnaní  s  respondentmi  s
nižším vzdelaním (59 % v prípade osôb, ktoré
ukončili  školskú dochádzku vo veku 15 rokov
alebo  menej)  a  respondentmi  s  vyšším
vzdelaním (61 % v prípade osôb, ktoré ukončili
školskú  dochádzku  vo  veku  20  rokov  alebo
viac). 
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2. Silné stránky, výzvy a priority EÚ 

Táto  časť  sa  zaoberá  tým,  ako  občania  EÚ
vnímajú  silné  stránky  EÚ,  hlavnými  výzvami,
ktorým EÚ čelí, a oblasťami, ktoré by EÚ mala
uprednostniť. 

2.1. Vnímanie silných stránok EÚ 

Respondentom  bol  predložený  zoznam
desiatich  silných  stránok  a  bola  im  položená
otázka,  ktoré  z  nich  (ak  vôbec  nejaké)  sú
hlavnými silnými stránkami EÚ. 

Najväčší podiel respondentov si za hlavné silné
stránky  EÚ  zvolil  dodržiavanie  demokracie,
ľudských práv a zásad právneho štátu zo strany
EÚ  (38  %),  hospodársku,  priemyselnú  a
obchodnú  silu  EÚ  (34  %)  a  dobré  vzťahy  a
solidaritu medzi členskými štátmi EÚ (28 %). 

Ďalšie tri silné stránky vyberá viac ako jeden z
piatich  respondentov:  životná úroveň občanov
EÚ (23 %), záväzok EÚ chrániť klímu a životné
prostredie (23 %) a schopnosť EÚ podporovať
mier a demokraciu za jej hranicami (21 %). 

Menší  podiel  menej  ako  jeden  zo  šiestich
respondentov  vyberá  systémy  sociálnej
ochrany  v  členských  štátoch  (16  %)  a
technologický  pokrok  a  digitálnu infraštruktúru
EÚ  (15  %).  Jeden  z  desiatich  respondentov
uvádza  schopnosť  EÚ  riešiť  otázky
neregulárnej  migrácie  a  integrácie  (11  %)  a
podobný  podiel  sa  týka  zručností  a  talentov
občanov EÚ (10 %). 

Stručnepovedané,  len  jeden  z  desiatich
respondentov odpovedal, že žiadna zo silných
stránok  uvedených  v  prieskume  nie  je  silnou
stránkou EÚ. 
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38 %

34 %Hospodárska, priemyselná a obchodná sila EÚ

28 %

23 %Životná úroveň občanov EÚ

23 %

21 %

16 %Systémy sociálnej ochrany v členských štátoch

15 %

11 %

10 %Zručnosti a talenty občanov EÚ

2 %Iné

10 %Žiadne

4 %Neviem

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti

Dodržiavanie demokracie, ľudských práv a zásad 
právneho štátu zo strany EÚ

Dobré vzťahy a solidarita medzi členskými 
štátmi EÚ

Záväzok EÚ chrániť klímu a životné 
prostredie

Schopnosť EÚ podporovať mier a demokraciu 
za jej hranicami

Technologický pokrok a digitálna 
infraštruktúra EÚ

Schopnosť EÚ riešiť otázky neregulárnej 
migrácie a integrácie

Otázka č. 2: Ktoré z nasledujúcich oblastí súpodľa vás hlavnými silnými stránkami 
EÚ? Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné odpovede]
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

V  15  členských  štátoch  je  dodržiavanie
demokracie,  ľudských práv a zásad právneho
štátu  zo  strany  EÚ  (spoločnou)  najsilnejšou
stránkou EÚ. Túto silu si vyberá štíhla väčšina
respondentov vo Finlande a Luxembursku (obe
51  %)  a  v  Portugalsku  (55  %).  V  ostatných
členských štátoch sa podiel, z ktorého vyplýva,
že dodržiavanie  demokracie,  ľudských  práv  a
zásad  právneho  štátu  je  jednou  z  hlavných
silných stránok EÚ, pohybuje od 26 % v Česku
po 43 % na Cypre, v Dánsku a Španielsku. 

V  11  členských  štátoch  je  (spoločnou)
najčastejšie  uvádzanou  silou  EÚ  jej
hospodárska,  priemyselná  a  obchodná  sila.
Týka sa to napríklad Slovinska (43 %), ako aj
Chorvátska  a  Holandska  (obe  41  %).  Vo
zvyšných  členských  štátoch  sa  tento  podiel
pohybuje  od  26  %  vo  Finlandoch,  Grécku  a
Švédsku do 40 % v Litve. 

Najvyšší podiel respondentov, ktorí si myslia, že
jednou z hlavných silných stránok EÚ sú dobré
vzťahy a solidarita medzi členskými štátmi EÚ,
bol  zaznamenaný  v  Estónsku  (39  %),
Portugalsku (38 %), Írsku (36 %) a na Malte (36
%),  zatiaľ  čo  Maďarsko  vykazuje  najnižšiu
úroveň súhlasu s týmto názorom (20 %). 

V  Poľsku  (36  %)  a  Bulharsku  (38  %)  si
respondenti  s  najväčšou  pravdepodobnosťou
myslia,  že  jednou  z  hlavných  silných  stránok
EÚ je životná úroveň občanov EÚ. Tento názor
zdieľa aj  38 % respondentov v Chorvátsku. V
Poľsku a Bulharsku je  táto sila  najvyššia,  ale
nie  v  Chorvátsku.  Švédsko  sa  nachádza  na
dolnom konci rebríčka krajín, pričom túto silu si
zvolilo  13  %  respondentov;  podobne  nízky
podiel bol zaznamenaný aj v Taliansku (15 %). 

V  porovnaní  s  inými  členskými  štátmi  si
respondenti v Dánsku (37 %) častejšie myslia,
že  jednou  z  hlavných  silných  stránok  EÚ  je
záväzok EÚ chrániť klímu a životné prostredie.
Na  druhej  strane  respondenti  v  Estónsku  (10
%) túto silu uvádzajú najmenej. 

Vo všetkých členských štátoch menej ako 30 %
respondentov uvádza ako hlavné silné stránky
EÚ: 

● Schopnosť EÚ podporovať mier a demokraciu
za jej hranicami (z 13 % v Chorvátsku a na
Malte na 26 % v Luxembursku) 

●  Systémy  sociálnej  ochrany  v  členských
štátoch (z 10 % v Dánsku a Holandsku na 25
% v Španielsku) 

●  Technologický  pokrok  a  digitálna
infraštruktúra  EÚ  (z  11  %  vo  Francúzsku,
Luxembursku a Švédsku na 24 % v Poľsku) 

●  Schopnosť  EÚ  riešiť  otázky  neregulárnej
migrácie a integrácie (zo 6 % v Maďarsku na
23 % v Holandsku) 

●  Zručnosti  a  talent  občanov  EÚ  (z  5  %  v
Luxembursku na 16 % v Írsku). 

Celkovosa  podiel  respondentov,  ktorí
odpovedali,  že  žiadna  zo  silných  stránok
uvedených v prieskume nie je silnou stránkou
EÚ, pohybuje od 3 % v Portugalsku do 14 % v
Česku a Grécku. 
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Otázka č. 2: Ktoré z nasledujúcich oblastí sú podľa vás hlavnými silnými stránkami EÚ? Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné 
odpovede]

Dodržiavan
ie

demokraci
e, ľudských

práv a
zásad

právneho
štátu zo

strany EÚ 

Hospodárs
ka,

priemyseln
á a

obchodná
sila EÚ 

Dobré
vzťahy a
solidarita

medzi
členskými
štátmi EÚ 

Životná
úroveň

občanov
EÚ 

Záväzok
EÚ chrániť

klímu a
životné

prostredie 

Schopnosť
EÚ

podporovať
mier a

demokraci
u za jej

hranicami 

Systémy
sociálnej
ochrany v
členských
štátoch 

Technologi
cký pokrok
a digitálna
infraštruktú

ra EÚ 

Schopnosť
EÚ riešiť
otázky

neregulárn
ej migrácie

a
integrácie 

Zručnosti a
talenty

občanov
EÚ

Žiadne

EÚ27 38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Poznámka: Odpovede „Iné“ a „Neviem“ nie sú zobrazené. 
(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Zo  sociálno-demografickej  analýzy  vyplývajú
určité  rozdiely  podľa  pohlavia.  Muži  napríklad
častejšie  ako  ženy  považujú  hospodársku,
priemyselnú a obchodnú silu EÚ (37 % oproti
31 % žien), životnú úroveň občanov EÚ (25 %
oproti 22 %) a technologický pokrok a digitálnu
infraštruktúru EÚ (17 % oproti 13 %) za hlavné
silné stránky EÚ. Naopak, ženy majú tendenciu
vidieť  silu  EÚ  v  jej  záväzku  chrániť  klímu  a
životné prostredie (25 % oproti 22 % mužov) a
jej  schopnosti  podporovať  mier  a  demokraciu
za jej hranicami (22 % oproti 19 %). 

Respondenti vo veku 55 rokov a viac (43 %) si
častejšie myslia,  že jednou z hlavných silných
stránok  EÚ  je  dodržiavanie  demokracie,
ľudských  práv  a  zásad  právneho  štátu  v
porovnaní s mladšími vekovými kategóriami (33
% – 36 %). Osoby vo veku 15 – 24 rokov (27
%) a osoby vo veku 25 – 39 rokov (26 %) si
častejšie myslia,  že jednou z hlavných silných
stránok  EÚ je  životná  úroveň občanov  EÚ,  v
porovnaní s osobami vo veku 40 – 54 rokov (23
%) a osobami vo veku 55 alebo viac rokov (21
%). 

Rozdiely  sú  aj  v  úrovni  vzdelania.  Najmä
respondenti  s  vyšším vzdelaním (osoby,  ktoré
ukončili  vzdelávanie  vo  veku  20  rokov  alebo
viac)  považujú  za  hlavné  silné  stránky  EÚ
dodržiavanie  demokracie,  ľudských  práv  a
zásad právneho štátu v EÚ (41 % oproti 30 % –
37 %), hospodársku, priemyselnú a obchodnú
silu EÚ (36 % oproti 30 % – 32 %) a životnú
úroveň občanov EÚ (25 % oproti 20 % – 21 %).
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2.2. Stanoviská k súčasným hlavným
výzvam EÚ 

Polovica  respondentov  v  celej  EÚ  (50  %)  si
myslí,  že  vojna  na  Ukrajine  je  jednou  zo
súčasných  hlavných  výziev,  ktorým  EÚ  čelí.
Táto  výzva  je  najvyššou  z  desiatich  výziev,
ktoré  boli  respondentom  predložené.
Neregulárna  migrácia  (vybraná  41  %)  a
environmentálne otázky a zmena klímy (35 %)
dopĺňajú  tri  hlavné  výzvy,  ktorým  EÚ  v
súčasnosti čelí. 

Približne jeden z troch respondentov (32 %) si
myslí,  že  jednou  z  hlavných  výziev  EÚ  sú
životné náklady, a približne traja z desiatich (29
%) uvádzajú otázky terorizmu a bezpečnosti. 

Štyri  výzvy  vyberá  každý  z  piatich
respondentov:  sociálne  nerovnosti  (21  %),
konflikt  na  Blízkom  východe  (20  %),
nedostatočnýhospodárskyrast  (19  %)  a
dezinformácie a manipulácia s informáciami (19
%). Menej ako jeden z desiatich respondentov
(8 %) považuje vplyv digitálnych technológií na
spoločnosť za jednu z hlavných výziev pre EÚ. 
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50 %Vojna na Ukrajine

41 %Neregulárna migrácia

35 %Environmentálne otázky a zmena klímy

32 %Náklady na živobytie

29 %Terorizmus a bezpečnostné otázky

21 %Sociálne nerovnosti

20 %Konflikt na Blízkom východe

19 %Nedostatočný hospodársky rast

19 %Dezinformácie a manipulácia s informáciami

8 %Vplyv digitálnych technológií na spoločnosť

1 %Iné

1 %Žiadne

1 %Neviem

štvrtý štvrťrokKtoré z nasledujúcich výziev považujete za hlavné výzvy, ktorým EÚ v súčasnosti čelí?
Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné odpovede]

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

Vo všetkých členských štátoch okrem troch je
vojna  na  Ukrajine  (spoločnou)  najčastejšie
spomínanou  výzvou,  ktorej  EÚ  v  súčasnosti
čelí. Vyberá ho viac ako 50 % respondentov v
20  členských  štátoch.  Podiel  respondentov,
ktorí  uvádzajú  vojnu na Ukrajine  ako jednu z
hlavných výziev,  ktorým čelí  EÚ,  sa  pohybuje
od 28 % na Cypre do 74 % v Litve. 

V  dvoch  členských  štátoch  respondenti  s
najväčšou  pravdepodobnosťou  vyberú
neregulárnu  migráciu  ako  jednu  z  hlavných
výziev, ktorým EÚ čelí; to platí pre Cyprus (64
%)  a  Rakúsko  (48  %).  V  Česku  (54  %)  a
Slovinsku  (52  %)  si  rovnaký  podiel  vyberá
neregulárnu  migráciu  a  vojnu  na  Ukrajine.
Neregulárnu migráciu spomína aj malá väčšina
respondentov  na  Malte  (52  %),  v  Chorvátsku
(51  %)  a  Poľsku  (51  %)  –  hoci  v  týchto
krajinách  táto  výzva  nie  je  na  prvom  mieste.
Naopak  vo  F  vovnútrozemí  len  23  %
respondentov  považuje  neregulárnu  migráciu
za jednu z hlavných výziev EÚ. 

Otázky  životného prostredia  a  zmeny klímy –
tretiu najvyššiu výzvu na úrovni EÚ – vyberá 16
% respondentov v Estónsku a Lotyšsku a 48 %
respondentov v Holandsku. 

Životné náklady sú najväčšouvýzvou v Grécku
(vybrané  54  % respondentov).  Štíhla  väčšina
(51  %)  si  vyberá  túto  výzvu  aj  v  Írsku  a  na
Malte.  Naopak,  menej  ako  dvaja  z  desiatich
respondentov v Dánsku (16 %), Litve (17 %) a
Švédsku (18 %) si  myslia,  že životné náklady
sú  jednou  z  hlavných  výziev  EÚ.  Podobný
výsledok možno pozorovať v prípade tých, ktorí
označujú terorizmus a bezpečnostné otázky za
jednu z hlavných výziev, ktorým čelí EÚ, pričom
podiel respondentov uvádzajúcich túto výzvu sa
pohybuje  od  14  %  v  Taliansku  po  44  %  vo
Švédsku. 

Vo  všetkých  členských  štátoch  zostávajúce
výzvy uvedené v prieskume vyberá najviac 30
% respondentov: 

● Sociálne nerovnosti (medzi 7 % na Malte a 29
% v Maďarsku) 

● Konflikt na Blízkom východe (medzi 12 % v
Estónsku a 29 % v Írsku) 

● Nedostatočný hospodársky rast (medzi 8 % v
Holandsku a 30 % v Estónsku) 

● Dezinformácie a manipulácia s informáciami
(medzi 11 % na Cypre a 30 % na Slovensku)

●  Vplyv  digitálnych  technológií  na  spoločnosť
(od 4 % na Cypre do 14 % v Dánsku). 
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Otázka č. 4: Ktoré z týchto výziev považujete za hlavné výzvy, ktorým EÚ v súčasnosti čelí? Vyberte maximálne tri 
odpovede. [viacnásobné odpovede] 

Vojna
na

Ukrajin
e 

Neregulá
rna

migrácia 

Environmentál
ne otázky a

zmena klímy 

Nákla
dy na
živob
ytie 

Terorizm
us a

bezpečn
ostné

otázky 

Sociálne
nerovnosti 

Konflikt
na

Blízko
m

východ
e 

Nedostato
čný

hospodárs
ky rast 

Dezinformácie
a manipulácia
s informáciami

Vplyv
digitálnych
technológií

na
spoločnosť 

EÚ27 50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Poznámka: Odpovede „iné“, „žiadne“, „neviem“ nie sú zobrazené. (%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Zo sociálno-demografickej analýzy vyplýva, že
názory  na súčasné výzvy  EÚ sa mierne  líšia
podľa  pohlavia.  Najmä ženy  (32  %)  častejšie
ako  muži  (27  %)  označujú  terorizmus  a
bezpečnostné otázky za hlavnú výzvu. 

Väčšie  rozdiely  sa  pozorujú  medzi  vekovými
kategóriami. Napríklad osoby vo veku 55 rokov
alebo viac (58 %), po ktorých nasledujú osoby
vo veku 40 – 54 rokov (48 %), uvádzajú vojnu
na  Ukrajine  častejšie  ako  mladší  respondenti
(41 %). Respondenti vo veku nad 40 rokov (42
%  –  48  %)  takisto  častejšie  uvádzajú
neregulárnu migráciu (v porovnaní s 33 % – 34
% osôb vo veku 39 rokov alebo mladších). 

Respondenti  s  vyšším  vzdelaním  (tí,  ktorí
ukončili  vzdelávanie  vo  veku  20  rokov  alebo
viac)  (37  %)  častejšie  uvádzajú
environmentálne  otázky  a  zmenu  klímy  ako
súčasnú hlavnú výzvu EÚ v porovnaní s tými,
ktorí ukončili vzdelávanie skôr (30 % – 33 %). 
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2.3. Názory na oblasti, ktorými by sa
EÚ mala prioritne zaoberať 

Občanom EÚ bola položená aj otázka, na ktoré
oblasti  by  sa  podľa  nich  EÚ  mala  prioritne
zamerať  (zo  zoznamu  15  odpovedí  si  mohli
vybrať až tri). 

Na prvom mieste sú životné prostredie,zmena
klímy a nelegálna migrácia, ktoré vybralo 33 %
respondentov.  Približne  traja  z  desiatich
respondentov  (29 %)  si  myslia,  že  EÚ by  sa
mala  prioritne  zaoberať  bezpečnosťou  a
obranou.  Štvrtina  respondentov  (25  %)
odpovedala, že EÚ by mala uprednostniť vojnu
na Ukrajine. Verejné zdravie (21 %) a pracovné
miesta, sociálna rovnosť a zručnosti (20 %) si
každý  z  nich  vyberá  ako  prioritu  pre  EÚ
približne jeden z piatichrespondentov. 

Respondenti  si  menej  myslia,  že EÚ by mala
uprednostňovať  demokraciu  a právny štát  (18
%),  poľnohospodárstvo  a  potravinovú
bezpečnosť  (18  %),  energetiku  (17  %),

hospodárstvo  a  verejné  financie  (15  %),
vzdelávanie  a  odbornú  prípravu  (13  %),
priemysel  a  konkurencieschopnosť  (11  %).
Celkovosi najmenšie podiely myslia, že EÚ by
mala  uprednostniť  výskum  a  inovácie  (8  %),
obchod (6 %) a digitálnu transformáciu (5 %). 
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33 %Životné prostredie a zmena klímy

33 %Neregulárna migrácia

Bezpečnosť a obrana 29 %

Vojna na Ukrajine 25 %

Verejné zdravie 21 %

20 %Pracovné miesta, sociálna rovnosť a zručnosti

18 %Demokracia a právny štát

18 %Poľnohospodárstvo a potravinová bezpečnosť

17 %Energetika

15 %Hospodárstvo a verejné financie

13 %Vzdelávanie a odborná príprava

11 %Priemysel a konkurencieschopnosť

8 %Výskum a inovácie

6 %Obchod

5 %Digitálna transformácia

1 %Iné

1 %Žiadne

1 %Neviem

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti

Otázka č. 6: Ktoré z týchto oblastí by podľa vás mala EÚ riešiť ako prioritu? 
Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné odpovede]
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

Z  analýzy  na  úrovni  jednotlivých  krajín
vyplývajú  veľké  rozdiely  v  názoroch  občanov
EÚ na oblasti, ktoré by EÚ mala uprednostniť. 

V  deviatich  členských  štátoch  (spoločný)
najväčší  podiel  respondentov  vybral  životné
prostredie a zmenu klímy ako jednu z oblastí,
ktoré  by  EÚ  mala  uprednostniť.  Podiel
respondentov,  ktorí  si  myslia,  že  životné
prostredie a zmena klímy by mali byť prioritou
EÚ, sa pohybuje od 11 % v Estónsku a 12 % v
Lotyšsku do 48 % na Malte. 

V  ďalších  deviatich  členských  štátoch  si
najväčší podiel respondentov myslí,  že EÚ by
mala  uprednostniť  neregulárnu  migráciu.  V
Španielsku  sa  neregulárna  migrácia,  životné
prostredie  a  zmena  klímy  vyberajú  rovnakým
dielom (35 %).  Podiel,  ktorý si  za prioritu  EÚ
zvolil nelegálnu migráciu, sa pohybuje od 17 %
vo vnútrozemí Fa v Rumunsku až po 50 % na
Cypre. 

V šiestich  členských  štátoch je  bezpečnosť  a
obrana  najvyššou  prioritou.  Týka  sa  to
napríklad  Estónska  (52  %)  a  Litvy  (51  %).
Naopak, len 20 % respondentov to v Taliansku
považuje za prioritu. 

Podiel respondentov, ktorí si myslia, že EÚ by
mala  uprednostniť  vojnu  na  Ukrajine,  je
najvyšší  v  Litve  (48  %)  a  Estónsku  (46  %).
Naopak,  podiel,  ktorý  si  vybral  vojnu  na
Ukrajine ako prioritu,  je viac ako trikrát menší
na Cypre (12 %) a v Grécku (14 %). 

V  Bulharsku  si  najväčší  podiel  respondentov
(31  %)  myslí,  že  EÚ  by  mala  uprednostniť
verejné zdravie. V ostatných členských štátoch
sa podiel vybraných oblastí pohybuje od 11 % v
Estónsku  do  29  %  v  Slovinsku.  Podobné
podiely možno pozorovať v prípade pracovných
miest, sociálnej rovnosti a zručností (vybraných
13 % respondentov v Česku a Dánsku a 31 % v
Portugalsku)  a  demokracie  a  právneho  štátu
(medzi 10 % v Estónsku a Lotyšsku a 28 % v
Maďarsku). 

V Chorvátsku (33 %) a na Slovensku (31 %) si
respondenti  s  najväčšou  pravdepodobnosťou
myslia,  že  EÚ  by  mala  uprednostniť
poľnohospodárstvo a  potravinovú bezpečnosť.
Slovinsko (32 %) sa pripája k týmto členským

štátom  na  najvyššej  priečke  rebríčka  krajín
(hoci v tejto krajine to nie je najvyššia priorita).
Naproti  tomu  približne  jeden  z  desiatich
respondentov  uvádza  poľnohospodárstvo  a
potravinovú bezpečnosť ako prioritu pre EÚ v
Litve (10 %), na Cypre (11 %) a vo Švédsku (11
%). 

Vo všetkých členských štátoch si najviac traja z
desiatich respondentov myslia, že EÚ by mala
uprednostniť energetiku (z 10 % na Cypre a v
Portugalsku na 28 % v Česku), hospodárstvo a
verejné financie (z 9 % v Dánsku a Nemecku
na 31 % na Cypre)  a vzdelávanie a odbornú
prípravu (zo 6 % v Česku a Poľsku na 25 % v
Bulharsku). 

Podiely,  v  ktorých  sa  spomína  priemysel  a
konkurencieschopnosť,  výskum  a  inovácie,
obchod  a  digitálna  transformácia,  sú  celkovo
najnižšie  a  zostávajú  pod  úrovňou  20  %  vo
všetkých členských štátoch EÚ. 
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Otázka č. 6: Ktoré z týchto oblastí by podľa vás mala EÚ riešiť ako prioritu? Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné 
odpovede] 
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33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Poznámka: Odpovede „iné“, „žiadne“, „neviem“ nie sú zobrazené. (%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Ženy  (23  %)  si  častejšie  ako  muži  (18  %)
myslia, že EÚ by mala uprednostňovať verejné
zdravie. Podobný model sa pozoruje v prípade
životného  prostredia  a  zmeny  klímy  (35  %
oproti 31 % mužov), bezpečnosti a obrany (31
% oproti  28 %) a pracovných miest,  sociálnej
rovnosti  a  zručností  (21  % oproti  19  %).  Na
druhej strane muži si častejšie než ženy myslia,
že EÚ by mala uprednostňovať energetiku (20
%  oproti  14  %  žien),  priemysel  a
konkurencieschopnosť  (12  %  oproti  9  %),
výskum a inovácie (9 % oproti 6 %), obchod (7
% oproti  5  %) a digitálnu transformáciu (6 %
oproti 4 %). 

Existujú  aj  určité  rozdiely  medzi  vekovými
skupinami.  Čím sú  respondenti  starší,  tým je
pravdepodobnejšie, že si budú myslieť, že EÚ
by  mala  uprednostniť  neregulárnu  migráciu:
Tento  názor  zastáva  39  % osôb  vo  veku  55
rokov a viac v porovnaní s 23 % osôb vo veku
15  –  24  rokov.  Podobné  rozdiely  možno
pozorovať  napríklad  v  oblasti  bezpečnosti  a
obrany,  vojny  na  Ukrajine,  demokracie  a
právneho  štátu,  poľnohospodárstva  a
potravinovej bezpečnosti.  Naopak, respondenti
vo  veku  15  –  24  rokov  (10  %)  si  o  niečo
častejšie  myslia,  že  EÚ  by  mala
uprednostňovať  vzdelávanie  a  odbornú
prípravu (v porovnaní so 7 % respondentov vo
veku 55 rokov a viac). Podobný model možno
pozorovať  v  oblasti  výskumu  a  inovácií,
obchodu a digitálnej transformácie. 

Rozdiely  medzi  jednotlivými  úrovňami
vzdelávania sú obmedzené a nevykazujú jasný
vzorec. 
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3. Vnímané globálne výzvy pre budúcnosť EÚ

Respondenti  dostali  aj  zoznam  desiatich
globálnych výziev a bola im položená otázka,
ktoré  z  nich  (mohli  by  vybrať  najviac  tri)  sú
najdôležitejšie pre budúcnosť EÚ. 

Viac ako štyria z desiatich respondentov (44 %)
považujú konflicts vo svete za jednu z hlavných
globálnych výziev pre budúcnosť EÚ. Nasledujú
otázky súvisiace so zmenou klímy a životným
prostredím  (vybrané  42  %  respondentov)  a
nelegálna migrácia (40 %). 

Každý piaty až každý štvrtý respondent si myslí,
že hlavnými globálnymi výzvami pre budúcnosť
EÚ  sú  terorizmus  (27  %),  rozpad  globálnych
vzťahov medzi krajinami (25 %), kybernetické a
hybridné hrozby a nové formy konfliktov (23 %)
a  riziko,  že  EÚ  stratí  svoju  hospodársku
nezávislosť (22 %). 

Malé  podiely  vyberajú  organizovanú  trestnú
činnosť  (17  %),  pokles  podielu  európskeho
obyvateľstva  vo  svete  (14  %)  a  riziká
vyplývajúce  z  nových  technológií  (11  %)  ako
hlavné globálne výzvy pre budúcnosť EÚ. 
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44 %Konflikty vo svete

42 %Zmena klímy a otázky životného prostredia

40 %Neregulárna migrácia

27 %Terorizmus

25 %Prerušenie globálnych vzťahov medzi krajinami

23 %Kybernetické a hybridné hrozby a nové formy konfliktov

22 %Riziko, že EÚ stratí svoju hospodársku nezávislosť

17 %Organizovaná trestná činnosť

14 %

11 %Riziká vyplývajúce z nových technológií

2 %Iné

1 %Žiadne

2 %Neviem

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti

Otázka č. 5: Ktoré z nasledujúcich riešení považujete za hlavné globálne výzvy pre 
budúcnosť EÚ? Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné odpovede]

Pokles podielu európskej populácie vo svete
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

V  14  členských  štátoch  sú  konflikty  vo  svete
(spoločnou)  najvybranejšou  globálnou  výzvou
pre  budúcnosť  EÚ.  Konflikty  vo  svete  vyberá
viac  ako  polovica  respondentov  v  Litve  a
Portugalsku  (obe  55  %),  ako  aj  vo  Fvo
vnútrozemí  a  v  Luxembursku  (obe  52  %).
Naproti  tomu  37  %  respondentov  identifikuje
túto výzvu v Česku a Bulharsku. 

V  šiestich  členských  štátoch  respondenti  s
najväčšou  pravdepodobnosťou  považujú
zmenu  klímy  a  environmentálne  otázky  za
jednu  z  hlavných  globálnych  výziev  pre
budúcnosť EÚ. Vo Francúzsku a Španielsku ide
o spoločnú najvyššiu výzvu. Najmenej polovica
respondentov si vybrala túto výzvu na Malte (59
%), v Taliansku (51 %) a Holandsku (50 %) v
porovnaní  s  približne  jedným  zo  štyroch
respondentov v Lotyšsku (24 %) a Estónsku (26
%). 

V  desiatich  členských  štátoch  je  neregulárna
migrácia (spoločnou) najvybranejšou globálnou
výzvou  pre  budúcnosť  EÚ.  Najvyšší  podiel
respondentov,  ktorí  si  zvolili  neregulárnu
migráciu,  má  Cyprus  (60  %),  za  ktorým  na
diaľku nasledujú Malta (52 %), Česko (52 %) a
Poľsko (50 %). Fvo vnútrozemí sa nachádza v
dolnej časti rebríčka krajín, pričom túto výzvu si
vybralo 23 % respondentov. 

Rozdiely  existujú  aj  v  podiele  respondentov,
ktorí  odpovedali,  že  terorizmus  je  jednou  z
globálnych  výziev  pre  budúcnosť  EÚ,  pričom
ich vybralo 17 % respondentov v Taliansku a 34
%  vo  Švédsku.  Podobne  existujú  značné
rozdiely v rozdelení globálnych vzťahov medzi
krajinami (medzi  16 % v Slovinsku a 40 % v
Estónsku  a  Litve)  a  kybernetických  a
hybridných hrozieb a nových foriem konfliktov
(medzi  11 % v Grécku a 42 % v Dánsku).  O
niečo  nižšie  čísla  sa  zaznamenali  v  prípade
rizika,  že  EÚ  stratí  svoju  hospodársku
nezávislosť,  čo  uviedlo  12 % respondentov  v
Dánsku a 32 % v Bulharsku. 

Švédsko  vyniká  tým,  že  41  %  respondentov
označilo organizovanú trestnú činnosť za jednu
z  hlavných  globálnych  výziev  pre  budúcnosť
EÚ. V ostatných členských štátoch sa podiel pri
výbere tejto výzvy pohybuje od 9 % na Cypre a
v Litve po 23 % v Chorvátsku a Fvo vnútrozemí.

Vo  všetkých  členských  štátoch  si  najviac
štvrtina  respondentov  myslí,  že  jednou  z
globálnych výziev pre budúcnosť EÚ je pokles
podielu európskej populácie vo svete (z 5 % v
Holandsku  na  25  %  v  Grécku).  Celkovo5  %
respondentov  na  Cypre  a  v  Litve  a  15  %  v
Holandsku  považuje  riziká  vyplývajúce  z
nových  technológií  za  hlavnú  globálnu  výzvu
pre budúcnosť EÚ. 
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Otázka č. 5: Ktoré z nasledujúcich riešení považujete za hlavné globálne výzvy pre budúcnosť EÚ? Vyberte maximálne 
tri odpovede. [viacnásobné odpovede]

Zmena
klímy a
otázky

životného
prostredia 

Neregulár
na

migrácia 

Terorizmu
s 

Prerušeni
e

globálnyc
h vzťahov

medzi
krajinami 

Kybernetic
ké a

hybridné
hrozby a

nové
formy

konfliktov 

Riziko, že
EÚ stratí

svoju
hospodárs

ku
nezávislos

ť 

Organizov
aná

trestná
činnosť 

Pokles
podielu

európskej
populácie
vo svete 

Riziká
vyplývajúc

e z
nových

technológi
í

Zmena
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EÚ27 44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Poznámka: Odpovede „iné“, „žiadne“, „neviem“ nie sú zobrazené. 
(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti 
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Sociálno-demografické hľadiská 

Medzi mužmi a ženami existujú malé rozdiely
vo  vnímaní  globálnych  výziev  pre  budúcnosť
EÚ. Ženy (46 %) o niečo častejšie ako muži (42
%)  uvádzajú  svetové  konflikty,  zatiaľ  čo  muži
(42  %)  častejšie  ako  ženy  (38  %)  považujú
neregulárnu  migráciu  za  jednu  z  hlavných
globálnych výziev pre budúcnosť EÚ. 

Respondenti vo veku 55 rokov alebo viac (45
%) a respondenti vo veku 40 – 54 rokov (41 %)
častejšie  uvádzajú  neregulárnu  migráciu  ako
jednu  z  hlavných  globálnych  výziev  pre
budúcnosť EÚ ako respondenti vo veku 15 – 24
rokov (30 %) alebo vo veku 25 – 39 rokov (34
%). Respondenti vo veku 55 rokov a viac (26
%) navyše častejšie ako mladší respondenti (20
% – 23 %) uvádzajú kybernetické a hybridné
hrozby a nové formy podvodov. 

Pri  pohľade  na  rozdiely  medzi  jednotlivými
úrovňami  vzdelávania  sa  ukazuje,  že
respondenti  s  nižším  vzdelaním  (tí,  ktorí  sa
vzdelávajú vo veku 15 rokov alebo menej) (34
%) považujú neregulárnu migráciu za jednu z
hlavných  výziev  pre  budúcnosť  EÚ  s
najmenšou  pravdepodobnosťou  (v  porovnaní
so 41  % –  43 % tých,  ktorí  savzdelávajú  vo
veku  16  –  19  rokov  alebo  vo veku  20  rokov
alebo viac). 
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4. Demokracia v EÚ

Táto kapitola sa zaoberá tým, ako občania EÚ
vnímajú  kľúčové  hrozby,  ktorým  čelí
demokracia  v  EÚ.  Ďalej  sa  v  nej  skúmajú
názory občanov na silu a odolnosť demokracie
EÚ počas nasledujúcich piatich rokov. 

4.1. Vnímané hrozby pre demokraciu
v EÚ 

Respondenti  boli  požiadaní,  aby  vybrali
najvážnejšie  hrozby  pre  demokraciu  v  EÚ.
Môžu  vybrať  až  tri  hrozby  zo  zoznamu
desiatich. 

Dve  hrozby,  ktoré  respondenti  najčastejšie
uvádzajú, sú rastúca nedôvera a skepticizmus
voči  demokratickým  inštitúciám  (36  %)  a
nepravdivé  a/alebo  zavádzajúce  informácie,
ktoré sa vo všeobecnosti  šíria online a offline
(34  %).  Po  týchto  hrozbách  nasleduje
propaganda a nepravdivé a/alebo zavádzajúce
informácie  z  nedemokratického  zahraničného
zdroja (31 %),  skryté zahraničné zasahovanie
do politiky a hospodárstva [ich] krajiny, a to aj
prostredníctvom financovania domácich aktérov

(30 %) a nedostatočné zapojenie a záujem o
politiku a voľby medzi bežnými občanmi (27 %).

Nedostatočné  príležitosti  pre  občanov  vyjadriť
svoje názory (20 %) a nedostatočné vedomosti
voličov  o  fungovaní  demokratických  procesov
(19  %)  uvádza  približne  jeden  z
piatichrespondentov. 

Nazáver,  najmenšie  podiely  uvádzajú  ako
hrozby  destabilizáciu  volebnej  infraštruktúry
alebo  volebných  procesov,  napríklad
prostredníctvom kybernetických útokov (17 %),
nedostatočnej slobody a rozmanitosti médií (16
%) a nedostatočnej integrity volebného systému
(12 %). 

Len hŕstka respondentov (2 %) odpovedala, že
žiadna  z  hrozieb  uvedených  v  prieskume
nepredstavuje vážnu hrozbu pre demokraciu v
EÚ. 
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Nedostatok vedomostí medzi voličmi o fungovaní demokratických procesov

Skryté zahraničné zasahovanie do politiky a hospodárstva [KRAJINY], a 
to aj prostredníctvom financovania domácich aktérov

Propaganda a nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie z 
nedemokratického zahraničného zdroja

Rastúca nedôvera a skepticizmus voči demokratickým inštitúciám 36 %

34 %

31 %

30 %

27 %

20 %

19 %

17 %

16 %Nedostatočná sloboda a rozmanitosť médií

12 %Nedostatočná integrita volebného systému

2 %Iné

2 %Žiadne

5 %Neviem

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti

Nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie, ktoré sa vo všeobecnosti šíria 
online a offline

Otázka č. 7: Ktoré z týchto hrozieb sú podľavás najvážnejšou hrozbou pre demokraciu v 
EÚ? Vyberte maximálne tri odpovede. [viacnásobné odpovede]

Nedostatok angažovanosti a záujmu o politiku avoľby medzi bežnými 
občanmi

Nedostatok príležitostí pre občanov vyjadriť svoj názor

Destabilizácia volebnej infraštruktúry alebo procesov, ako sú kybernetické 
útoky
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

Rastúca  nedôvera  a  skepticizmus  voči
demokratickým inštitúciám sú na prvom mieste
ako  jedna  z  najvážnejších  hrozieb  pre
demokraciu v EÚ v desiatich členských štátoch.
V  Estónsku  a  Holandsku  ide  o  spoločnú
najvyššiu hrozbu. V Luxembursku uvádza túto
hrozbu takmer polovica respondentov (47 %),
na rozdiel od približne štvrtiny respondentov v
Maďarsku (24 %) a vo Švédsku (26 %). 

Nepravdivé  a/alebo  zavádzajúce  informácie,
ktoré sa vo všeobecnosti šíria online a offline,
sú  (spoločnou)  najvybranejšou  hrozbou  pre
demokraciu v EÚ v 11 členských štátoch. Podiel
respondentov, ktorí sa rozhodli pre túto hrozbu,
je najvyšší na Malte (46 %), na Slovensku (45
%) a v Írsku (43 %) a najnižší v Taliansku (25
%) a Bulharsku (26 %). 

Propaganda a nepravdivé a/alebo zavádzajúce
informácie  z  nedemokratického  zahraničného
zdroja sú na prvom mieste v Litve (50 %).  V
ďalších štyroch členských štátoch je táto hrozba
spoločne  najvyššie  hodnotená  –  napr.  v
Estónsku  (41  %)  a  Poľsku  (37  %).  Podiel
vybraných hrozieb je najnižší na Cypre (20 %),
v Grécku (23 %) a Taliansku (23 %). 

Skryté  zahraničné  zasahovanie  do  politiky  a
hospodárstva  [ich]  krajiny,  a  to  aj
prostredníctvom  financovania  domácich
aktérov,  je  najvyberanejšou  hrozbou  v
Bulharsku (49 %), Lotyšsku (40 %) a Belgicku
(33 %). V ostatných členských štátoch sa podiel
vybraných hrozieb pohybuje od 23 % na Malte
do 38 % v Slovinsku. 

Nedostatok angažovanosti a záujmu o politiku a
voľby  medzi  bežnými  občanmi  je  na  prvom
mieste  v  Grécku  (41  %).  Túto  hrozbu
identifikovalo  aj  40  %  respondentov  v
Portugalsku, na rozdiel od 17 % respondentov v
Maďarsku. 

Podiel  respondentov,  ktorí  uviedli  nedostatok
príležitostí  pre  občanov  vyjadriť  svoje  názory
ako  jednu  z  najvážnejších  hrozieb  pre
demokraciu v  EÚ, je  najvyšší  v  Taliansku (26
%) a najnižší v Litve (12 %). 

Nedostatočné  vedomosti  voličov  o  fungovaní
demokratických procesov uvádzajú takmer traja
z desiatich respondentov na Malte (29 %) a v
Luxembursku (28 %), zatiaľ čo len o niečo viac

ako jeden z desiatich respondentov (12 %) tak
robí v Slovinsku. 

Vo  všetkých  členských  štátoch  si  za  hrozbu
zvolila  destabilizáciu  volebnej  infraštruktúry
alebo volebných procesov, ako sú kybernetické
útoky, menej ako štvrtina respondentov, a to od
menej ako jedného z desiatich respondentov v
Lotyšsku (7 %) a na Malte (8 %) po približne
dvoch z desiatich respondentov v Nemecku (20
%) a Dánsku (22 %). 

Nedostatočnú  slobodu  a  rozmanitosť  médií  a
nedostatočnú  integritu  volebného  systému
uvádza  najviac  štvrtina  respondentov  vo
všetkých členských štátoch. 
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Otázka č. 7: Ktoré z týchto hrozieb sú podľa vás najvážnejšou hrozbou pre demokraciu v EÚ? Vyberte maximálne tri odpovede.
[viacnásobné odpovede]

Rastúca
nedôvera a

skepticizmus
voči

demokratický
m inštitúciám

Nepravdivé
a/alebo

zavádzajúce
informácie,
ktoré sa vo

všeobecnosti
šíria online a

offline 

Propaganda a
nepravdivé a/alebo

zavádzajúce
informácie z

nedemokratického
zahraničného

zdroja 

skryté
zahraničné

zasahovanie
do politiky a

hospodárstva
KRAJINY], a

to aj
prostredníctvo

m
financovania

domácich
aktérov 

Nedostatok
angažovanosti

a záujmu o
politiku a voľby
medzi bežnými

občanmi 

Nedostatok
príležitostí pre

občanov
vyjadriť svoj

názor 

Nedostatok
vedomostí

medzi voličmi
o fungovaní

demokratický
ch procesov 

Destabilizácia
volebnej

infraštruktúry
alebo procesov,

ako sú
kybernetické

útoky 

Nedostato
čná

sloboda a
rozmanito
sť médií 

Nedostato
čná

integrita
volebného
systému

EÚ27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Poznámka:Odpovede „iné“, „žiadne“, „neviem“ nie sú uvedené. (%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Na otázku, ktoré hrozby pre demokraciu v EÚ
sú  najzávažnejšie,  muži  častejšie  ako  ženy
uvádzajú  propagandu  a  nepravdivé  a/alebo
zavádzajúce  informácie  z  nedemokratického
zahraničného zdroja (33 % oproti 29 %), skryté
zahraničné  zasahovanie  do  politiky  a
hospodárstva  [svojej]  krajiny,  a  to  aj
prostredníctvom financovania domácich aktérov
(31  %  oproti  29  %),  destabilizáciu  volebnej
infraštruktúry  alebo  procesov,  ako  sú
kybernetické  útoky  (18  %  oproti  15  %)  a
nedostatok slobody a rozmanitosti médií (17 %
oproti 15 %). 

Respondenti  vo  veku  55  rokov  a  viac  si  v
porovnaní  s  mladšími  respondentmi  častejšie
vyberajú  hrozby  rastúcej  nedôvery  a
skepticizmu voči demokratickým inštitúciám (41
% oproti 31 % – 36 %), nepravdivých a/alebo
zavádzajúcich  informácií  vo  všeobecnosti
šírených online afline (37 % oproti 32 % – 33
%),  propagandy  a  nepravdivých  a/alebo
zavádzajúcich  informácií  z  nedemokratického
zahraničného  zdroja  (34  %  oproti  29  %)  a
skrytého zahraničného zasahovania do politiky
a  hospodárstva  [svojej]  krajiny,  a  to  aj
prostredníctvom financovania domácich aktérov
(34 % oproti 23 % – 28 %). 

Respondenti, ktorí ukončili vzdelávanie vo veku
20 rokov alebo viac (38 %), odpovedali o niečo
častejšie  ako respondenti  s  nižším vzdelaním
(31  %  –  36  %),  že  jednou  z  najvážnejších
hrozieb pre demokraciu je rastúca nedôvera a
skepticizmus  voči  demokratickým  inštitúciám.
Je  však  menej  pravdepodobné,  že  uvedú
nedostatok  príležitostí  pre  občanov  vyjadriť
svoje názory (20 % oproti 22 % – 23 %). 
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4.2. Očakávaná sila demokracie EÚ 

Viac  ako  polovica  respondentov  (55  %)
vyjadruje  dôveru  v  silu  demokracie  EÚ  v
nasledujúcich  piatichrokoch  (10  %  sa
domnieva, že „veľmi confident“ a 45 % „trochu
confident“).  Naproti  tomu  približne  štyria  z
desiatich  respondentov  odpovedali,  že  nie  sú
presvedčeníosile  demokracie  EÚ  (28  %  je
„trochu  nerozhodných“a  13  %  „veľmi
nerozhodných“). 

Výsledky za jednotlivé krajiny 

V jednotlivých členských štátoch existujú veľké
rozdiely  v  podiele  respondentov,  ktorí
majúvnasledujúcich piatichrokoch dôveru v silu
demokracie  EÚ.  V  Litve  viac  ako  tri  štvrtiny
respondentov uvádzajú, že majú dôveru (18 %
respondentov  je  „veľmi  neúprimných“a  58  %
„do istej miery neúprimných“). Na druhej strane
v Slovinsku len približne polovica respondentov
(37  %)  vyjadruje  dôveruvdemokraciu  EÚ.  V
Rumunsku  sa  21  % respondentov  domnieva,
žesila demokracie EÚ je veľmi silná; na druhej
strane v Bulharsku 21 % uvádza, že je „veľmi
nekonzistentných“. 

Sociálno-demografické hľadiská 

U  mužov  (59  %)  je  väčšia  pravdepodobnosť
ako u žien (52 %),  že v nasledujúcich piatich
rokoch vyjadria dôveru v silu demokracie v EÚ. 

Respondenti vo veku 40 – 54 rokov najmenej
uvádzajú, že majú dôveru v demokraciu EÚ (52
% v porovnaní s 55 % – 58 % v iných vekových
skupinách). 

Podiel  respondentov,  ktorí  uviedli,  že  majú
dôveru  v  silu  demokracie  EÚ,  je  vyšší  medzi
respondentmi, ktorí ukončili svoje vzdelanie vo
veku 20 rokov  alebo viac  (58 %),  ako  medzi
respondentmi s nižším vzdelaním (53 %). 

Zatiaľ  čo  79  %  respondentov,  ktorí  sú
optimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ, je tiež
presvedčených  o  sile  demokracie  EÚ  v
nasledujúcich piatich rokoch, tento podiel je len
22  %  v  prípade  respondentov,  ktorí  sú
pesimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ. 
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Veľmi sebaistý Do istej miery sebaistý Trochu nedôverčivý Veľmi nedôverčivý Neviem

Otázka č. 8 Do akej miery ste presvedčený o sile demokracie EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?

LT PT FI MT IE RO SE HR DK NL LV DE LU IT EÚ27 EE CY SK PL BG AT ES BE HU EL FR CZ SI

18 14
9 10

19 21
12 10

15 12 8 9 5 7 10 9 12 10 9 12 8 12
6

14 13
8 9 6

58 58 61 60 50 47 51 53 47 49 53 49 52 49 45 46 41 44 44 40 44 40 44 36 36 39 38
31

16 20 21 17 19 22 22 21 24 27 24 25
34

29 28 27
36

29 25 23
33 35 32 27 32 32 31 39

6 7 6 9 8 8 10 14
6 9 10 13 7 10 13 15 9 13 17 21 12 12 13 19 16 16 17 20

2 1 4 5 4 3 5 2 7 4 6 4 3 5 4 3 2 5 5 4 3 2 5 3 3 5 6 4

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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5. Výhľad pre EÚ: hospodárstvo a bezpečnosť 

V tejto kapitole sa skúma dôveraobčanov EÚ v
budúcu  výkonnosť  hospodárstva  EÚ  v
nasledujúcich piatichrokoch a úroveň ich obáv o
bezpečnosť EÚ v nasledujúcich piatichrokoch. 

5.1. Dôvera v hospodárstvo EÚ 

Jeden  z  dvoch  respondentov  sa  domnieva,
ževýkonnosťhospodárstva  EÚ  v  nasledujúcich
piatichrokoch bude vysoká (8 % respondentov
sa domnieva,  že ide o „veľmi vysokúúroveň“a
42  %  sa  domnieva,  že  ide  o  „trochuvysokú
úroveň“).  Na  druhej  strane  viac  ako  štyria  z
desiatich  respondentov  nepociťujú
dôveruvhospodársku  výkonnosť  EÚ  (32  %  je
„trochu  nedôverčivých“a  13  %  „veľmi
nedôverčivých“). 

Výsledky za jednotlivé krajiny 

V  18  členských  štátoch  sa  aspoň  polovica
respondentov  domnieva,  že  výkonnosť
hospodárstva EÚ v nasledujúcich piatichrokoch
bude „veľmi“ alebo „trochu“ závislá. Litva vyniká
tým,  že  viac  ako  tri  štvrtiny  respondentov  sa
stotožňujús hospodárstvom EÚ (17 % je „veľmi
stotožnených“a 61 % je „trochu stotožnených“). 

Naopak,  výkonnosť  hospodárstva  EÚ  je
najnižšianaCypre (36 %). Medzi ďalšie členské
štáty  na dolnom konci  rebríčka patria  Grécko
(40 %), Francúzsko (41 %) a Slovinsko (42 %).

Najväčší  podiel  respondentov,  ktorí  uviedli,  že
sú  „veľmi  nekonkrétni“,sa  však  zaznamenal  v
Česku (26 %). 
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Do akej miery ste si istí výkonnosťou hospodárstva EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?Otázka č. 9

LT PT RO IE HR MT FI NL SE DK LU BG LV IT DE PL SK EÚ27 HUAT ES CZ BE EE SI FR EL CY

17 12
19 17

10 9 7 8 10 11
4

11 6 5 7 8 7 8 12 8 9 9 5 5 6 8 8 4

61
56 49 50 56 56 55 50 47 45 51 43 48 47 44 43 43 42 39 40 37 36 39 39 36 33 32 32

14 25 23 23 22 22 26 30
25 29 35

25
31 33 30

26
31 32 29 36 39

27
37 34 38 39 37 45

6 7 8 7 11 7 7 9 10 7 7 20 8 10 12 17 14 13 18 12 13 26 13 19 17 16 20 16

2 1 3 4 1 6 5 3 8 8 4 2 6 6 6 7 5 4 3 4 2 2 5 3 3 4 3 4

(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Sociálno-demografické hľadiská 

Zo sociálno-demografickej analýzy vyplýva, že
muži  (54  %)  majú  v  nasledujúcich  piatich
rokoch väčšiu pravdepodobnosť než ženy (47
%),  že  budú  mať  pochybnosti
ovýkonnostihospodárstva EÚ. 

Respondenti  vo  veku  40  –  54  rokov  (47  %)
vykazujú  nižšiu  úroveň  dôvery,pokiaľ  ide
ovýkonnosť  hospodárstva  EÚ v  nasledujúcich
piatichrokoch,  v  porovnaní  s  respondentmi  vo
veku 15 – 24 rokov alebo vo veku 25 – 39 rokov
(v oboch prípadoch 52 %) a potom vo veku 55
rokov alebo viac (51 %). 

Vysoko  vzdelaní  respondenti  (tí,  ktorí  ukončili
vzdelávanie vo veku 20 rokov alebo viac) (54
%)  majú  tendenciu  byť  v  nasledujúcich
piatichrokoch  viac  presvedčeníohospodárstve
EÚ v porovnaní s tými, ktorí chodiado školy vo
veku  16  –  19  rokov  (47  %);  Zodpovedajúca
figure pre tých, ktorí left školy vo veku 15 rokov
alebo mladší je 50%. 

Približne  tri  štvrtiny  respondentov,  ktorí  sú
optimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ (74 %),
sú tiež presvedčení o výkonnosti hospodárstva
EÚ v nasledujúcich piatich rokoch; medzi tými,
ktorí  sú  pesimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť
EÚ,  však  len  19  %  vyjadruje  dôveru  v
hospodárstvo EÚ. 
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5.2. Obavy o bezpečnosť EÚ 

Viac ako šesť z desiatich respondentov (64 %)
má  obavy  o  bezpečnosť  EÚ  v  nasledujúcich
piatichrokoch (17 % je „veľmi znepokojených“ a
47  %  „do  istej  miery  znepokojených“).  Na
druhej  strane  približne  jeden  z  troch
respondentov  uviedol,  že  nemá  obavy  o
bezpečnosť  EÚ v  nasledujúcich  piatichrokoch
(26 % „nie je veľmi znepokojených“ a 6 % „nie
je vôbec znepokojených“). 

Výsledky za jednotlivé krajiny 

Vo všetkých členských štátoch okrem jedného
(Švédsko) má viac ako polovica respondentov
„veľmi“ alebo „trochu“ obavy o bezpečnosť EÚ v
nasledujúcich  piatichrokoch.  Najvyššia  miera
obáv  sa  celkovo  zaznamenala  v  Portugalsku
(77 %). Na druhej strane vo Švédsku vyjadruje
obavy menej ako polovica respondentov (10 %
je „veľmi znepokojených“ a 37 % „do istej miery
znepokojených“). Najvyšší podiel respondentov,
ktorí  majú  pocit,  že  sú  „veľmi  znepokojení“
bezpečnosťou  EÚ,  bol  zaznamenaný  v
Lotyšsku  (28  %),  za  ktorým nasleduje  Česko
(24 %),  Francúzsko (23 %) a Poľsko (23 %).
Naproti tomu podiel respondentov, ktorí sa cítia
„žiadne dotknutí“, zostáva pod úrovňou 10 % vo
všetkých  členských  štátoch  (z  3  %  v
Luxembursku  a  Portugalsku  na  9  %  v
Maďarsku a Švédsku). 

Sociálno-demografické hľadiská 

U  žien  (66  %)  je  o  niečo  vyššia
pravdepodobnosť,  že  v  nasledujúcich  piatich
rokoch vyjadria obavy o bezpečnosť EÚ, než u
mužov (63 %). 

U  mladších  respondentov  (vo  veku  15  –  24
rokov)  (56  %)  je  menej  pravdepodobné,  že
budú  mať  obavy  o  bezpečnosť  EÚ  v
nasledujúcich  piatich  rokoch  v  porovnaní  s
respondentmi  vo  vyšších  vekových  skupinách
(64 % – 67 %). 

Respondenti, ktorí sú pesimistickí, pokiaľ ide o
budúcnosť  EÚ  (67  %),  sú  o  niečo  viac
znepokojení bezpečnosťou EÚ v nasledujúcich
piatich  rokoch  ako  respondenti,  ktorí  sú
optimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ (63 %). 
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Veľmi znepokojená Trošku znepokojujúce Nie veľmi znepokojený Vôbec sa nezúčastňujem Neviem

Ako vás znepokojuje bezpečnosť EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?Otázka č. 10

PT LT CY LV FR LU PL HR CZ BE IE RO AT ES MT EL HU EE EÚ27 BG DK SK NL IT SI DE FI SE

17 18 21
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13 15 11 11
16 15 11 10
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(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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6. Hodnoty, ktoré EÚ najlepšie stelesňuje

Respondenti boli požiadaní, aby zvážili, či určité
hodnoty  najlepšie  stelesňuje  EÚ,  iné  krajiny
sveta alebo oboje rovnako. 

Väčšina  respondentov  odpovedala,  že
dodržiavanie základných práv a hodnôt (53 %)
a sloboda prejavu a prejavu (53 %) sú hodnoty,
ktoré EÚ najlepšie stelesňuje – v porovnaní s
inými  krajinami.  Okrem toho približne jeden z
dvoch  respondentov  vyberá  túto  odpoveď  z
hľadiska sociálnej rovnosti a blahobytu (49 %),
tolerancie a otvorenosti voči ostatným (48 %) a
solidarity s krajinami v  rámci  EÚ aj  mimo nej
(48 %). 

Viac  ako  štyria  z  desiatich  respondentov
odpovedali, že rešpektovanie prírody a ochranu
klímy a životného prostredia (45 %) a mier (45
%) najlepšie stelesňuje EÚ v porovnaní s inými
krajinami.  Nižšie  podiely  možno  pozorovať  v
prípade  rešpektovania  histórie  a  ponaučení  z
nej  (37  %  „najlepšie  stelesnené  EÚ“)  a

zastupovania  hospodárskych  a  obchodných
záujmov občanov vo svete (35 %). 

Nazáver, pokiaľ ide o pokrok a inovácie, len 29
% respondentov odpovedalo,  že EÚ najlepšie
stelesňuje túto hodnotu, zatiaľ čo 23 % uviedlo,
že je lepšie zastúpená inými krajinami sveta; 41
%  respondentov  odpovedalo,  že  EÚ  a  iné
krajiny  (skupiny  krajín)  stelesňujú  pokrok  a
inovácie rovnako. 

V  porovnaní  s  augustom  2023
(FlashEurobarometer  533)2 sa  znížil
percentuálny  podiel  respondentov,  ktorí  sa
domnievajú,  že  EÚ  najlepšie  stelesňuje
toleranciu  a  otvorenosť  voči  iným  a  mier.
Naopak,  zvýšilo  sa  vnímanie  EÚ,  ktorá
najlepšie  stelesňuje  solidaritu,  čo  naznačuje
pozitívny trend.  Okrem toho sa zvyšuje počet
tých,  ktorí  považujú  EÚ  za  najlepšie
reprezentujúcu pokrok a inovácie. 

2 Pozri:  https://europa.eu/eurobarometer/surveys/
detail/3092 
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(%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

53=

53

49=

48▼-2

48▲2

45 =

45▼-2

37▼-1

35

29▲3

28▲5

28

27▲5

30▲6

30▲4

33▲5

32▲7

35▲6

35

41▲7

12▼-3

13

14▼-3

13▼-2

12▼-2

13▼-3

13▼-2

17▼-3

18

23▼-8

7▼-3

7

10▼-2

9▼-2

10▼-4

9▼-3

10▼-3

12▼-1

13

7▼-2

Dodržiavanie základných práv a hodnôt

Sloboda prejavu a vyjadrovania*

Sociálna rovnosť a blahobyt

Tolerancia a otvorenosť voči ostatným

Mier

Rešpekt k histórii a jej lekciám

Pokrok a inovácie

▼▲ Vývoj 2024-2023 * Položka nebola položená v roku 2023

Otázka č. 3 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) 
na svete alebo obe rovnako?

Solidarita s krajinami v rámci EÚ aj 
mimo nej

Rešpektovanie prírody a ochrana klímy 
a životného prostredia

Zastupovanie hospodárskych a 
obchodných záujmov občanov vo 

svete*

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Výsledky za jednotlivé krajiny 

V  17  členských  štátoch  sa  najmenej  50  %
respondentov  stotožňuje  s  názorom,  že
dodržiavanie  základných  práv  a  hodnôt
najlepšie  stelesňuje  EÚ  v  porovnaní  s  inými
krajinami. Tento názor je najčastejšie vyjadrený
v Luxembursku (75 %) a F vovnútrozemí (68
%), zatiaľ čo najnižší podiel je zaznamenaný v
Bulharsku  (36  %)  a  Maďarsku  (38  %).  V
deviatich  členských  štátoch  je  dodržiavanie
základných  práv  a  hodnôt  (spoločnou)
najvyššou hodnotou. 

Podobne v 17 členských štátoch sa viac ako 50
%  respondentov  domnieva,  že  EÚ  najlepšie
stelesňuje hodnotu slobody prejavu a prejavu, a
to z 51 % v Chorvátsku a Dánsku na 72 % v
Luxembursku. V niektorých krajinách je podiel,
ktorý  zastáva  tento  názor,  nižší,  od  35  %  v
Bulharsku do 50 % na Cypre. Sloboda prejavu
a prejavu je (spoločnou) najvyššou hodnotou v
12 členských štátoch. 

Najvyšší  podiel  respondentov,  ktorí  uvádzajú,
že EÚ najlepšie stelesňuje sociálnu rovnosť a
blahobyt,  majú  Luxembursko  (74  %)  a
Fínsko(69  %).  Naopak,  najnižšie  podiely
zdieľajúce  tento  názor  boli  zaznamenané  v
Bulharsku (34 %) a Česku (35 %). 

Podiel,  ktorý  EÚ  považuje  za  najlepšie
stelesnenú  toleranciu  a  otvorenosť  voči
ostatným, sa pohybuje od 34 % v Česku po 66
% v Luxembursku. 

37 % respondentov v Bulharsku a Dánsku a 62
%  v  Slovinsku  odpovedalo,  že  solidaritu  s
krajinami  v  rámci  EÚ  a  mimo  nej  najlepšie
vystihuje EÚ. 

V  siedmich  členských  štátoch  si  väčšina
respondentov myslí, že rešpektovanie prírody a
ochranu klímy a životného prostredia najlepšie
vystihuje  EÚ.  Týka  sa  to  napríklad  Fvo
vnútrozemí  (62  %)  a  Estónska  (60  %).
Maďarsko  (33  %)  má  najnižší  podiel
respondentov, ktorí odpovedali, že túto hodnotu
najlepšie stelesňuje EÚ. 

V  šiestich  členských  štátoch  sa  najmenej
polovica  respondentov  stotožňuje  s  názorom,
že mier najlepšie stelesňuje EÚ v porovnaní s
inými  krajinami.  Podiel  respondentov,  ktorí
odpovedali, že túto hodnotu najlepšie vystihuje

EÚ, sa pohybuje od 28 % v Bulharsku do 68 %
v Luxembursku. 

Menšie  rozmery  si  myslia,  že  EÚ  najlepšie
stelesňuje úctu k histórii a jej ponaučeniam, a to
od 26 % v Maďarsku po 48 % v Portugalsku.
Podobné  podiely  možno  pozorovať  v  prípade
zastupovania  hospodárskych  a  obchodných
záujmov  občanov  vo  svete  (z  29  %  vo
Francúzsku,  Grécku  a  Taliansku  na  48  %  v
Írsku a Luxembursku). 

V  súlade  s  priemernými  výsledkami  EÚ  vo
všetkých  krajinách  najmenší  podiel
respondentov  odpovedal,  že  EÚ  najlepšie
stelesňuje  pokrok  a  inovácie  v  porovnaní  s
inými krajinami (z 21 % v Luxembursku na 39
% v Portugalsku). V ôsmich členských štátoch
sa v porovnaní s augustom 2023 výrazne zvýšil
podiel  respondentov,  ktorí  odpovedali,  že  EÚ
najlepšie stelesňuje hodnotu pokroku a inovácie
(FlashEurobarometer 533). 

35



Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Sociálno-demografické hľadiská 

Pokiaľ  ide o všetky hodnoty uvedené v tomto
prieskume, muži si  častejšie než ženy myslia,
že EÚ ich najlepšie stelesňuje; napríklad 55 %
mužov v porovnaní s 51 % žien odpovedá, že
EÚ  najlepšie  stelesňuje  dodržiavanie
základných práv a hodnôt v porovnaní s inými
krajinami. 

Najmladší (vo veku 15 – 24 rokov) a najstarší
respondenti  (vo  veku  55  rokov  a  viac)  sa  s
väčšou pravdepodobnosťou ako respondenti vo
veku 25 – 54 rokov stotožňujú s názorom, že
EÚ  najlepšie  stelesňuje  väčšinu  hodnôt
uvedených v prieskume. Napríklad 54 % osôb
vo veku 15 – 24 rokov a 51 % osôb vo veku 55
rokov a viac v porovnaní so 45 % – 48 % osôb
vo  veku  24  –  54  rokov  odpovedalo,  že  EÚ
najlepšie  stelesňuje  sociálnu  rovnosť  a
blahobyt. 

Podobne, ak sa pozrieme na úroveň vzdelania
respondentov,  v  prípade  takmer  všetkých
hodnôt  uvedených  v  prieskume  je
pravdepodobnejšie,  že  respondenti  s  vyšším
vzdelaním  odpovedia,  že  ich  EÚ  najlepšie
stelesňuje. Týka sa to napríklad rešpektovania
prírody a ochrany klímy a životného prostredia
(48 % tých, ktorí ukončili vzdelávanie vo veku
20 rokov alebo viac v porovnaní so 41 % tých,
ktorí  ukončiliškolskú  dochádzku  vo  veku  15
rokov  alebo  menej),  sociálnej  rovnosti  a
blahobytu (52 % v porovnaní so 45 %), mieru
(48  %  v  porovnaní  so  40  %),  dodržiavania
základných práv a hodnôt (55 % v porovnaní s
50 %). 
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Otázka č. 3 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete alebo obe rovnako? 
Odpoveď „Európska únia“

Dodržiavanie
základných

práv a hodnôt

Sloboda
prejavu a

vyjadrovani
a 

Sociálna
rovnosť

a
blahobyt

Tolerancia
a

otvorenosť
voči

ostatným 

Solidarita
s

krajinami
v rámci
EÚ aj

mimo nej 

Rešpektovani
e prírody a

ochrana klímy
a životného
prostredia 

Mier 

Rešpekt
k histórii

a jej
lekciám 

Zastupovanie
hospodárskych
a obchodných

záujmov
občanov vo

svete 

Pokrok a
inovácie

EÚ27 53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

HR 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Poznámka: Odpovede „iné“, „žiadne“, „neviem“ nie sú zobrazené. (%) Základ: n = 25 658 – všetci respondenti
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Technické špeciálnekatióny 

V  období  od  25.  júna  do  2.  júla  2024
uskutočnila  Ipsos  European  Public  affairs  na
žiadosť  Európskej  komisie,  Generálneho
riaditeľstva  pre  komunikáciu,  rýchly  prieskum
Eurobarometrač. 550. Ide o všeobecný verejný
prieskum,  ktorý  koordinuje  Generálne
riaditeľstvo  pre  komunikáciu,  oddelenie
„Monitorovanie  médií  a  Eurobarometer“.
PrieskumEurobarometra  550  sa  týka
obyvateľov EÚ, osôb s pobytom v jednom z 27
členských štátov Európskej únie a osôb vo veku
15 rokov a viac. 

Všetky  rozhovory  sa  uskutočnili
prostredníctvom  počítačovo  podporovaného
webového  rozhovoru  (CAWI)  pomocou  online
panelov  Ipsos  a  ich  partnerskej  siete.
Respondenti boli vybraní z online prístupových
panelov,  skupín  predbežne  prijatých
jednotlivcov,  ktorí  súhlasili  s  účasťou  na
výskume.  Kvóty  na  odber  vzoriek  boli

stanovené na základe veku (15 – 24 rokov, 25 –
34 rokov, 25 – 44 rokov, 45 – 54 rokov, 55 – 64
rokov a 65+ rokov),  pohlavia a geografického
regiónu  (NUTS1,  NUTS2  alebo  NUTS  3  v
závislosti  od veľkosti  krajiny a počtu regiónov
NUTS). 

Rozpätie chyby 

Výsledky prieskumu podliehajú toleranciám pri
odbere  vzoriek.  „Rozpätie  chybovosti“
kvantifikuje neistotu (alebo dôveru) vo výsledok
prieskumu. Vo všeobecnosti platí,  že čím viac
pohovorov sa uskutočnilo (veľkosť vzorky), tým
menšia je tolerancia chýb. Vzorka s počtom 500
bodov bude mať chybovú toleranciu najviac 4,4
percentuálneho bodu a vzorka s počtom 1 000
bodov bude mať chybovú toleranciu najviac 3,1
percentuálneho bodu. 
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Štatistické rozpätia v dôsledku procesu výberu vzorky

(pri 95 % úrovni spoľahlivosti)

rôzne veľkosti vzoriek sú v riadkoch rôzne pozorované výsledky sú v stĺpcoch

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1 000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1 000

N = 1 500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N = 1 500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N = 3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N = 3000

N = 4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N = 4000

N = 5 000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N = 5 000

N = 6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N = 6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N = 7 500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N = 7 500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N = 10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N = 10000

N = 11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 11000

N = 12 000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 12 000

N = 13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N = 13000

N = 14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 14000

N = 15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Počet pohovorov dátumy terénnej práce
Počet obyvateľov

nad 15 rokov
(absolútne číslo)

Obyvateľstvo nad
15 rokov (ako %

obyvateľstva EÚ27)

EÚ27 25658 25.6.2024 – 2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024 – 1.7.2024 9804276 2,57 % 

BG 1014 25.6.2024 – 1.7.2024 5534291 1,45 % 

CZ 1003 25.6.2024 – 1.7.2024 9076721 2,38 % 

DK 1006 25.6.2024 – 1.7.2024 4985196 1,31 % 

DE 1000 25.6.2024 – 1.7.2024 72429868 18,96 % 

EE 1001 25.6.2024 – 1.7.2024 1141965 0,30 % 

IE 1005 25.6.2024 – 1.7.2024 4251954 1,11 % 

EL 1005 25.6.2024 – 2.7.2024 9022623 2,36 % 

ES 1003 25.6.2024 – 28.6.2024 41548146 10,88 % 

FR 1006 25.6.2024 – 28.6.2024 56395315 14,76 % 

HR 1009 25.6.2024 – 1.7.2024 3302096 0,86 % 

IT 1009 25.6.2024 – 1.7.2024 51653102 13,52 % 

CY 506 25.6.2024 – 1.7.2024 772474 0,20 % 

LV 1007 25.6.2024 – 1.7.2024 1582531 0,41 % 

LT 1005 25.6.2024 – 1.7.2024 2430152 0,64 % 

LU 502 25.6.2024 – 1.7.2024 555994 0,15 % 

HU 1004 25.6.2024 – 1.7.2024 8206689 2,15 % 

MT 505 25.6.2024 – 2.7.2024 473069 0,12 % 

NL 1014 25.6.2024 – 1.7.2024 15083914 3,95 % 

AT 1004 25.6.2024 – 1.7.2024 7789728 2,04 % 

PL 1004 25.6.2024 – 1.7.2024 31085397 8,14 % 

PT 1008 25.6.2024 – 1.7.2024 9116355 2,39 % 

RO 1004 25.6.2024 – 1.7.2024 15983170 4,18 % 

SI 1002 25.6.2024 – 1.7.2024 1799441 0,47 % 

SK 1005 25.6.2024 – 1.7.2024 4555340 1,19 % 

FI 1002 25.6.2024 – 1.7.2024 4723642 1,24 % 

SE 1010 25.6.2024 – 28.6.2024 8692463 2,28 % 
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Dotazník 

Opýtajte sa všetkých

Otázka č. 1: Povedzte mi, prosím, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický alebo veľmi 
pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť Európskej únie (EÚ)? 

(Len jedna odpoveď) 

Veľmi optimistický 1

Skôr optimistický 2

Skôr pesimistický 3

Veľmi pesimistický 4

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých

Otázka č. 2: Ktoré z nasledujúcich oblastí sú podľa vás hlavnými silnými stránkami EÚ? Vyberte maximálne tri 
odpovede. 

(MAX. TRETIE OZNÁMENIA, RANDOMISE 1 – 10) (KÓDY 12 a AMP; 998 SÚ VYLÚČENÉ) 

Životná úroveň občanov EÚ 1

Systémy sociálnej ochrany v členských štátoch 2

Hospodárska, priemyselná a obchodná sila EÚ 3

Dodržiavanie demokracie, ľudských práv a zásad právneho štátu zo strany EÚ 4

Zručnosti a talenty občanov EÚ 5

Schopnosť EÚ riešiť otázky neregulárnej migrácie a integrácie 6

Technologický pokrok a digitálna infraštruktúra EÚ 7

Dobré vzťahy a solidarita medzi členskými štátmi EÚ 8

Schopnosť EÚ podporovať mier a demokraciu za jej hranicami 9

Záväzok EÚ chrániť klímu a životné prostredie 10

Iné 11

Žiadne 12

Neviem 998
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Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 3 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na 
svete alebo obe rovnako? 

(JEDEN OZNÁMENIE NA LINE – RANDOMISKÉ VYHLÁSENIA 1 – 10) 

(VYHLÁSENIA) 

Q3_1 Rešpektovanie prírody a ochrana klímy a životného prostredia 

Otázka č. 3 – 2 Sociálna rovnosť a sociálna starostlivosť 

Q3_3 Mier 

Q3_4 Pokrok a inovácie 

Otázka č. 3 – 5 Dodržiavanie základných práv a hodnôt 

Q3_6 Tolerancia a otvorenosť voči ostatným 

Q3_7 Rešpekt k histórii a jej lekciám 

Q3_8 Solidarita s krajinami v rámci EÚ a mimo nej 

Q3_9 Sloboda prejavu a vyjadrovania 

Otázka č. 3 – 10 Zastupovanie hospodárskych a obchodných záujmov občanov vo svete 

(Responzívna stupnica) 

Európska únia 1

Ostatné krajiny sveta 2

Oboje rovnako 3

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 4: Ktoré z týchto výziev považujete za hlavné výzvy, ktorým EÚ v súčasnosti čelí? Vyberte maximálne 
tri odpovede. 

(MAX. TRETIE OZNÁMENIA, RANDOMISE 1 – 10) (KÓDY 12 a AMP; 998 SÚ VYLÚČENÉ) 

Sociálne nerovnosti 1

Nedostatočný hospodársky rast 2

Náklady na živobytie 3

Vojna na Ukrajine 4

Konflikt na Blízkom východe 5

Environmentálne otázky a zmena klímy 6

Neregulárna migrácia 7

Terorizmus a bezpečnostné otázky 8

Vplyv digitálnych technológií na spoločnosť 9

Dezinformácie a manipulácia s informáciami 10

Iné 11

Žiadne 12

Neviem 998
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Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 5: Ktoré z nasledujúcich riešení považujete za hlavné globálne výzvy pre budúcnosť EÚ? Vyberte 
maximálne tri odpovede. 

(MAX. TRETIE OZNÁMENIA, RANDOMISE 1 – 10) (KÓDY 12 a AMP; 998 SÚ VYLÚČENÉ) 

Riziká vyplývajúce z nových technológií 1

Zmena klímy a otázky životného prostredia 2

Neregulárna migrácia 3

Konflikty vo svete 4

Terorizmus 5

Kybernetické a hybridné hrozby a nové formy konfliktov 6

Organizovaná trestná činnosť 7

Prerušenie globálnych vzťahov medzi krajinami 8

Pokles podielu európskej populácie vo svete 9

Riziko, že EÚ stratí svoju hospodársku nezávislosť 10

Iné 11

Žiadne 12

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 6: Ktoré z týchto oblastí by podľa vás mala EÚ riešiť ako prioritu? Vyberte maximálne tri odpovede. 

(MAX. TRETIE OZNÁMENIA, RANDOMISE 1 – 15) (KÓDY 17 a AMP; 998 SÚ VYLÚČENÉ) 

Neregulárna migrácia 1

Vojna na Ukrajine 2

Bezpečnosť a obrana 3

Hospodárstvo a verejné financie 4

Priemysel a konkurencieschopnosť 5

Poľnohospodárstvo a potravinová bezpečnosť 6

Životné prostredie a zmena klímy 7

Vzdelávanie a odborná príprava 8

Pracovné miesta, sociálna rovnosť a zručnosti 9

Energetika 10

Obchod 11

Výskum a inovácie 12

Digitálna transformácia 13

Verejné zdravie 14

Demokracia a právny štát 15

Iné 16

Žiadne 17

Neviem 998
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Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 7: Ktoré z týchto hrozieb sú podľa vás najvážnejšou hrozbou pre demokraciu v EÚ? Vyberte 
maximálne tri odpovede. 

(MAX. TRETIE OZNÁMENIA, RANDOMISE 1 – 10) (KÓDY 12 a AMP; 998 SÚ VYLÚČENÉ) 

Nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie, ktoré sa vo všeobecnosti šíria online a offline 1

Propaganda a nepravdivé a/alebo zavádzajúce informácie z nedemokratického zahraničného zdroja 2

Destabilizácia volebnej infraštruktúry alebo procesov, ako sú kybernetické útoky 3

Skryté zahraničné zasahovanie do politiky a hospodárstva [KRAJINY], a to aj prostredníctvom financovania 
domácich aktérov 

4

Nedostatok angažovanosti a záujmu o politiku a voľby medzi bežnými občanmi 5

Nedostatok príležitostí pre občanov vyjadriť svoj názor 6

Nedostatočná integrita volebného systému 7

Nedostatočná sloboda a rozmanitosť médií 8

Rastúca nedôvera a skepticizmus voči demokratickým inštitúciám 9

Nedostatok vedomostí medzi voličmi o fungovaní demokratických procesov 10

Iné 11

Žiadne 12

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 8 Do akej miery ste presvedčený o sile demokracie EÚ v nasledujúcich piatich rokoch? 

(Len jedna odpoveď) 

Veľmi sebaistý 1

Do istej miery sebaistý 2

Trochu nedôverčivý 3

Veľmi nedôverčivý 4

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 9 Do akej miery ste si istí výkonnosťou hospodárstva EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?

(Len jedna odpoveď) 

Veľmi sebaistý 1

Do istej miery sebaistý 2

Trochu nedôverčivý 3

Veľmi nedôverčivý 4

Neviem 998

Opýtajte sa všetkých 

Otázka č. 10: Ako vás znepokojuje bezpečnosť EÚ v nasledujúcich piatich rokoch? 

(Len jedna odpoveď) 

Veľmi znepokojená 1

Trošku znepokojujúce 2

Nie veľmi znepokojený 3

Vôbec sa nezúčastňujem 4

Neviem 998
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Prílohas údajmi

Otázka č. 1: Povedzte mi, prosím, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický 
alebo veľmi pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť Európskej únie (EÚ)?

Veľmi
optimistický 

Skôr
optimistický 

Skôr
pesimistický 

Veľmi
pesimistický 

Neviem

EÚ27 11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

HR 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024 %, 
základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti 
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Otázka č. 2: Ktoré z nasledujúcich oblastí sú podľa vás hlavnými silnými stránkami EÚ? Vyberte maximálne tri 
odpovede. [viacnásobné odpovede]

Dodržiavani
e

demokracie,
ľudských

práv a
zásad

právneho
štátu zo

strany EÚ 

Hospodárs
ka,

priemyseln
á a

obchodná
sila EÚ 

Dobré vzťahy
a solidarita

medzi
členskými
štátmi EÚ 

Životná
úroveň

občanov
EÚ 

Záväzok EÚ
chrániť klímu

a životné
prostredie 

Schopnosť
EÚ

podporovať
mier a

demokraciu
za jej

hranicami 

Systémy
sociálnej
ochrany v
členských
štátoch 

Technologický
pokrok a
digitálna

infraštruktúra
EÚ 

Schopnosť
EÚ riešiť
otázky

neregulárn
ej migrácie

a
integrácie 

Zručno
sti a

talenty
občano

v EÚ

Iné
Žiadn

e
Nevi
em

EÚ27 38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024 %, základ (EÚ27): n = 25 
658 – všetci respondenti
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Q3_1 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete alebo 
obe rovnako? Rešpektovanie prírody a ochrana klímy a životného prostredia

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 45 = 33▲5 13▼-3 9▼-3

BE 41 = 35▲8 14▼-3 11▼-5

BG 35▲5 46▲8 11▼-11 8▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14= 9▼-6

EE 60 = 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13▼-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17▼-3 11▼-2

HR 49 ►-1 ▼-1 ▼-1 ▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9▼-9 7=

LV 47 ►-1 ▼-1 ▼-1 ▼-1 36▲6 6▼-3 12▼-3

LT 53= 29▲2 8▼-2 10=

LU 54▼-4 27▲12 7▼-8 12=

HU 33▲1 44▲9 14▼-7 9▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10▼-3 8▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8▼-2 6▼-2

PT 51▼-7 33▲8 8 = 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11▼-5 7▼-1

SI 55▼-1 27▲3 11▼-1 8 =

SK 42= 38▲10 13▼-6 7▼-4

FI 62 ►-8 ▼-8 ▼-8 ▼-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Q3_2 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete alebo 
obe rovnako? Sociálna rovnosť a blahobyt

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 49= 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13▼-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21▼-9 9▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22▼-9 16▲1

DK 50▼-8 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14▼-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6▼-1

FR 46▼-3 25▲7 17= 12▼-3

HR 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14▼-7 11=

CY 47▲1 32▲8 13▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59▼-3 26▲6 9▼-4 6▲1

NL 54▼-3 31▲12 7▼-4 8▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29 = 14= 9▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6▼-3 5▼-2

RO 39▼-3 37▲5 15▼-3 9▲1

SI 52= 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8▼-2

SE 53▼-10 24▲5 13▲5 11=

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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3.3 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete alebo obe 
rovnako? Mier

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 45▼-2 32▲7 13▼-2 10▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19 ►-10 ▼-10 ▼-10 9▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38▼-11 42▲16 11▲1 9▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55 = 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16▼-8 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10▼-5

HR 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13▼-1

CY 44▲1 32▲7 14▼-8 11▲1

LV 48 = 32▲5 9▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6▼-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21▼-6 13▼-1

MT 48▼-4 31▲8 10▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11= 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6▼-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55 = 26▲4 10▼-5 9▲1

SK 35▼-3 38▲13 21▼-4 7▼-6

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7▼-5

SE 49 ►-6 ▼-6 ▼-6 ▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)

49



Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Otázka č. 3.4 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) vo svete 
alebo obe rovnako? Pokrok a inovácie

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23▼-7 9▼-3

BG 23▲3 49▲9 23▼-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26▼-10 7▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10▼-5

DE 26▲4 39▲9 26▼-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9▼-3

IE 36▲2 42▲7 15▼-6 7▼-3

EL 27▲1 46▲11 22▼-11 5▼-2

ES 38▲6 35 = 22▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28▼-6 8▼-3

HR 30▲5 41▲3 24▼-8 5=

IT 28▲5 41▲9 26▼-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17▼-5 9▼-3

LT 34▼-3 38▲6 21= 7▼-3

LU 21▼-3 37▲14 35▼-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21▼-7 7▼-3

MT 30▲7 47▲12 19▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15▼-5 9▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17▼-8 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16▼-8 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24▼-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Otázka č. 3.5 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) vo svete
alebo obe rovnako? Dodržiavanie základných práv a hodnôt

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 53= 28▲5 12▼-3 7▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8▼-4

BG 36▲6 43▲8 15▼-12 6▼-3

CZ 40▲4 34▲6 16▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6▼-6

DE 57▲1 23▲5 13▼-3 7▼-3

EE 62▲4 20 = 9▼-2 9▼-3

IE
49 ►-10 ▼-10 ▼-10 ▼-

10
34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13▼-9 6▼-2

ES 60 = 24= 10= 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8▼-3

HR 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13▼-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14▼-7 7▼-3

LV 47▲2 31▲5 10▼-3 12▼-4

LT 53▼-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18▼-6 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6▼-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7▼-3

PL 51▲5 30 = 13▼-2 6▼-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13▼-4 6▼-1

SI 59▲4 24▲1 10▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Otázka č. 3.6 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete 
alebo obe rovnako? Tolerancia a otvorenosť voči ostatným

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14▼-14 8 =

CZ 34▲1 34▲5 19▼-5 13▼-1

DK 39▼-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24= 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14▼-9 7▼-2

ES 55▼-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17▼-1 11▼-3

HR 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48 = 28▲5 16▼-3 8▼-2

CY 47 = 30▲4 13▼-6 11▲2

LV 43 = 30▲3 10▼-3 18 =

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10▼-3

LU 66▲2 17▲3 7▼-6 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6▼-3 8 =

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6= 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6▼-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19▼-6 9▼-5

FI 56▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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Otázka č. 3.7 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) vo svete 
alebo obe rovnako? Rešpekt k histórii a jej lekciám

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 37▼-1 35▲6 17▼-3 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17= 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26▼-12 8▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11= 16▼-5

DE 36 = 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12▼-6 8▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21▼-6 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21= 13▼-1

HR 46▲2 34▲4 12▼-4 7▼-3

IT 44= 32▲4 14▼-4 10=

CY 31▼-4 41▲14 17▼-9 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13▼-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47 ►-1 ▼-1 ▼-1 ▼-1 29▲10 11▼-9 14=

HU 26= 45▲10 20▼-8 10▼-2

MT 44▲7 34= 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15▼-5 13▼-5

AT 38 = 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17▼-6 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24▼-3 9▼-3

FI 40▼-7 38▲11 9▲1 13▼-5

SE 33▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend 2024-2023 (porovnanie s F lash Erobarometer 533, august 2023)
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Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 Výzvy a priority EÚ 

Otázka č. 3.8 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo skupiny krajín) na svete 
alebo obe rovnako? Solidarita s krajinami v rámci EÚ aj mimo nej

Európska únia Oboje rovnako Ostatné krajiny sveta Neviem

EÚ27 48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47 ►-1 ▼-1 ▼-1 ▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15▼-8 9▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12▼-6 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11= 13▼-8

DE 48 = 30▲5 14= 9▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8▼-4

EL 39▲2 34▲6 16▼-8 11▼-1

ES 52= 28▲1 11▼-2 9=

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

HR 55▲3 27▲2 9▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13▼-4 10▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8▼-4 9▼-4

HU 41▲4 31▲4 15▼-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9▼-3 13▲4

NL 47▼-3 35▲11 8▼-2 10▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10▼-5

PT 59▼-8 31▲11 6= 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9▼-4 8 =

SK 40 = 36▲10 15▼-3 9▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti

▼▲ Trend na roky 2024 – 2023 (v porovnaní s bleskovým prieskumom Eurobarometra č. 533, august 2023)
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Otázka č. 3 – 9 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny (alebo 
skupiny krajín) na svete alebo obe rovnako? Sloboda prejavu a vyjadrovania

Európska únia Oboje rovnako 
Ostatné krajiny

sveta 
Neviem

EÚ27 53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

HR 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Q3_10 Myslíte si, že každú z týchto hodnôt najlepšie stelesňuje EÚ, iné krajiny 
(alebo skupiny krajín) na svete alebo obe rovnako? Zastupovanie hospodárskych a 
obchodných záujmov občanov vo svete

Európska únia Oboje rovnako 
Ostatné krajiny

sveta 
Neviem

EÚ27 35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

HR 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-
2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 4: Ktoré z týchto výziev považujete za hlavné výzvy, ktorým EÚ v súčasnosti čelí? Vyberte maximálne tri 
odpovede. [viacnásobné odpovede]

Vojna 
na 
Ukraji
ne 

Neregul
árna 
migráci
a

Environment
álne otázky 
a zmena 
klímy

Nákl
ady 
na 
živo
byti
e 

Teroriz
mus a 
bezpeč
nostné 
otázky

Sociálne 
nerovnost
i 

Konfli
kt na 
Blízko
m 
výcho
de

Nedostat
očný 
hospodár
sky rast

Dezinformác
ie a 
manipulácia 
s 
informáciam
i

Vplyv 
digitálnych
technológií
na 
spoločnosť

Iné 
Žiad
ne 

Nevi
em

EÚ2
7

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 5: Ktoré z nasledujúcich riešení považujete za hlavné globálne výzvy pre budúcnosť EÚ? Vyberte maximálne 
tri odpovede. [viacnásobné odpovede]

Konflikty
vo svete 

Zmena klímy a
otázky

životného
prostredia 

Neregulár
na

migrácia 

Terorizmu
s 

Prerušenie
globálnych

vzťahov
medzi

krajinami

Kyberne
tické a

hybridné
hrozby a

nové
formy

konflikto
v

Riziko, že EÚ
stratí svoju

hospodársku
nezávislosť 

Organizov
aná

trestná
činnosť

Pokles
podielu

európskej
populácie
vo svete

Riziká
vyplývajúce z

nových
technológií

Iné 
Žiadn

e 
Nevie

m

EÚ27 44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 6: Ktoré z týchto oblastí by podľa vás mala EÚ riešiť ako prioritu? Vyberte maximálne tri odpovede. 
[viacnásobné odpovede]

Životné
prostredie
a zmena

klímy

Neregu
lárna

migráci
a 

Bezpe
čnosť

a
obran

a 

Vojna
na

Ukraji
ne 

Vere
jné

zdra
vie

Praco
vné

miest
a,

sociál
na

rovno
sť a

zručn
osti

Demokra
cia a

právny
štát

Poľnoho
spodárst

vo a
potravin

ová
bezpečn

osť

Ener
getik

a

Hospo
dárstvo

a
verejné
financi

e

Vzdeláv
anie a
odborn

á
príprav

a

Priemysel a
konkurencie
schopnosť

Výskum
a

inovácie

Obc
hod 

Digitálna
transformá

cia 
Iné 

Žia
dne

Nev
iem

EÚ2
7

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 7: Ktoré z týchto hrozieb sú podľa vás najvážnejšou hrozbou pre demokraciu v EÚ? Vyberte maximálne tri 
odpovede. [viacnásobné odpovede]

Rastúca
nedôvera

a
skepticizm

us voči
demokratic

kým
inštitúciám

Nepravdiv
é a/alebo

zavádzajúc
e

informácie,
ktoré sa vo
všeobecno

sti šíria
online a
offline

Propaganda a
nepravdivé

a/alebo
zavádzajúce
informácie z

nedemokratick
ého

zahraničného
zdroja

Skryté
zahraničné
zasahovani
e do politiky

a
hospodárstv

a
[KRAJINY],

a to aj
prostredníct

vom
financovani
a domácich

aktérov

Nedostatok
angažovano
sti a záujmu
o politiku a

voľby medzi
bežnými
občanmi

Nedostatok
príležitostí

pre občanov
vyjadriť svoj

názor

Nedostato
k

vedomostí
medzi

voličmi o
fungovaní
demokratic

kých
procesov

Destabilizácia
volebnej

infraštruktúry
alebo

procesov, ako
sú

kybernetické
útoky

Nedost
atočná
sloboda

a
rozmani

tosť
médií 

Nedosta
točná

integrita
volebné

ho
systému

Iné
Žiad
ne 

N
e
v
i
e
m

EÚ27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 8 Do akej miery ste presvedčený o sile demokracie EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?

Veľmi sebaistý 
Do istej miery

sebaistý 
Trochu

nedôverčivý 
Veľmi

nedôverčivý 
Neviem

EÚ27 10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

HR 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 9 Do akej miery ste si istí výkonnosťou hospodárstva EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?

Veľmi sebaistý 
Do istej miery

sebaistý 
Trochu

nedôverčivý 
Veľmi

nedôverčivý 
Neviem

EÚ27 8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

HR 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Otázka č. 10: Ako vás znepokojuje bezpečnosť EÚ v nasledujúcich piatich rokoch?

Veľmi
znepokojená 

Trošku
znepokojujúce 

Nie veľmi
znepokojený 

Vôbec sa
nezúčastňujem 

Neviem

EÚ27 17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

HR 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6

Rýchlyprieskum Eurobarometra 550 – Výzvy a priority EÚ/práca v teréne: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EÚ27): n = 25 658 – všetci respondenti
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Poznámky

V súčasnosti je zaužívaným zvykom, že správy Eurobarometra sú len v angličtine. Doteraz mali
dátové súbory .xls k dispozícii text (znenie otázok, rôzne možné odpovede, názvy kategórií atď.) v
dvoch jazykoch, vo francúzštine a v angličtine. Vo francúzštine boli počty ľudí, ktorí dali konkrétnu
odpoveď,  a  v  angličtine zodpovedajúce percentá.  V dátových súboroch pre  túto  správu je  len
angličtina. Je to ojedinelý prípad, alebo je to začiatok nového spôsobu, ako robiť veci? Znamená
tento jediný jazyk jediný spôsob myslenia?

Francúzi  patria  medzi  najpesimistickejších.  Sú  najpesimistickejší,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť
Európskej únie (Q1). Ich pesimizmus prevyšuje len pesimizmus Slovincov a Čechov pri otázke č. 8
(dôvera vsilu demokracie EÚ). V 9. štvrťroku ich prekračujú len Gréci a Cyperčania (dôvera vo
výkonnosť hospodárstva EÚ). 

Graf XY dôvery v demokraciu a hospodárstvo EÚ možno vykresliť. Ako sa často stáva, rozdiely v
názoroch sú väčšie medzi národnými skupinami ako medzi sociálnymi skupinami. 

Existuje niekoľko zaujímavých výnimiek. Otázka č. 7 sa pýta, aké sú najznepokojujúcejšie hrozby
pre demokraciu v EÚ, a dve najčastejšie uvádzané odpovede sú 1) nedôvera a skepticizmus voči
demokratickým inštitúciám a 2) šírenie nepravdivých a/alebo zavádzajúcich informácií.

Pokiaľ ide o nedôveru a skepticizmus, variabilita názorov medzi rôznymi sociálnymi skupinami je v
rovnakom poradí ako v prípade krajín: medzi 25 % a 50 % cenových ponúk. Na druhej strane,
pokiaľ ide o šírenie zavádzajúcich informácií, rozsah citácií sa medzi krajinami pohybuje od 25 %
do 47 %, čo je oveľa viac ako medzi sociálnymi skupinami, od 31 % do 37 %. 

Veľkolepou  výnimkou  je  skupina  ľudí  nedefinovaného  pohlavia/rodu,  z  ktorých  takmer  50  %
uvádza  nedôveru  a  skepticizmus  a  takmer  rovnaký  podiel  šíri  nepravdivé  alebo  zavádzajúce
informácie:  Táto  skupina  je  teda na grafe  umiestnená  veľmi  vysoko  a  veľmi  ďaleko  doprava.
Naopak, ľudia, ktorí sa definujú podľa svojho obvyklého pohlavia (muž alebo žena), majú názory
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veľmi  blízke  priemeru.  "Nebinárni"ľudia  preto  tvoria  skupinu  s  veľmi  odlišným  názorom  od
ostatných opýtaných ľudí, ale je to malá skupina (približne 50 ľudí z viac ako 25 000 opýtaných).

Na záver, čo si ľudia myslia o prioritách Európskej únie?

1) V otázkach č. 4 a 5 sa uvádza, že hlavnými výzvami, ktorým Európska únia v súčasnosti
čelí  (alebo bude musieť čeliť v najbližších rokoch), sú konflikty na Ukrajine a na celom
svete, zmena klímy a environmentálne otázky a neregulárna migrácia.

Otázka č. 6 hovorí, že najprv sa treba zaoberať životným prostredím a zmenou klímy.

Pre  tieto  otázky  Q4,  Q5,  Q6,  životné  náklady,  terorizmus,  nerovnosť,  dezinformácie,
digitálne technológie... prichádzajú až potom.

2)  V  otázke  č.  2  sa  uvádza,  že  hlavným  prínosom  Európskej  únie  je  "rešpektovanie
demokracie, ľudských práv a zásad právneho štátu zo strany EÚ". Európania jasne hovoria,
že demokracia jenevýhoda, nie zodpovednosť.

Otázka  č.  7  hovorí,  že  hlavné hrozby pre demokraciu súvisia  s  informáciami.  Hlavnými
hrozbami  sú  nedôvera  a  skepticizmus  a  šírenie  nepravdivých  alebo  zavádzajúcich
informácií. Nedostatok integrity, slobody alebo rozmanitosti médií je oveľa menej dôležitý,
rovnako ako nedostatok záujmu a znalostí o demokratických procesoch.

Áno,  obyvatelia  Európskej  únie  sa  chcú  zúčastňovať  na  demokratickom  živote,  ale
potrebujú relevantné informácie, ktoré si môžu navzájom slobodne vymieňať.

Aby to dosiahli, potrebujú spravodlivý spoločný jazyk, potrebujú esperanto.

65

20 25 30 35 40 45 50 55
25

30

35

40

45

50

55

EÚ27

BE

BG

CZ
DK DE

EE

IE

EL

ES

FR

HR

IT

CY

LV

LT

LUHU

MT

NL
ATPL

PT

RO
SI

SK

FISE

EÚ27Pohlavie M
Pohlavie F

Pohlavie?

Vek 15 – 24 rokov
Vek 25 – 39 rokovVek 40 – 54 rokov

Vek 55 rokov a viac

Vzdelávanie do 15 rokov
Vzdelávanie 16 – 19 rokov

Vzdelávanie 20+ rokov
Vzdelávanie stále študuje

Práca: Samostatne zárobkovo činné osoby
Práca: Zamestnanec

Práca: Manuálny pracovník

Práca: Nefunguje

31

Otázka č. 7: Ktorá z týchto hrozieb je najvážnejšou
 hrozbou pre demokraciu v EÚ?

Rastúca nedôvera a skepticizmus voči 
demokratickým inštitúciám
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